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Megszilárdult keleten a német 
védelem az olvadás következtében

Tuniszban újabb nagy veszteséget szenvedtek az amerikaiak. Anglia 
tébolyodottan ünnepelte a vörös hadsereget

GHÄNDX AZ UTOLSÓKON VAN
Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati iroda jelenti: A tokiói rá- 

d:ó szerint a császári főhadiszállás li étíön ezt a közleményt adta ki:
A francia kormánnyal létrejött megegyezés érteimében febr.iár 21-én 

0 japán hadsereg és haditengerészet harci egységei bevonultak Kvang- 
csauvan francia engedményes területre.

Bemből jelentik: (B. T.) Svájci lapok jelentik, hogy most már a 
Moszkvából érkező hírek is kiemelik a keleti harctér déli szakaszán a 
hirtelen olvadást. Rosztov környékén az utak patakokká változtak. Mlin 
dent elborít a hóié. Az olvadás elsős orban a szovjet légitevékenységet 
bénítja meg, mert a repülőterek has ználhatatlanok a sár miatt.

*
Érezhetően megszilárdult keleten 

a német védelem
Eerlinből jelentik: (B. T.) A német 

főváros diplomáciai köreiben meg­
állapítják, hogy Charkov eleste óta a 
szovjet támadás némiképp csökkent 
Most keleten már nincsenek súlypon­
tok A rémet arcvonal ennek követ­
keztében érezhetően megszilárdult. A 
helyzet kedvező alakulása részben az 
időjárásnak tulajdonítható. A lámán 
félszigeten a hőmérséklet 10 fokra' 
emelkedett a fagypont felett. Ennek 
következtében a harc ott erősen el-1 

lanyhult. Az Azovi tengertől az 11- 
men tóig fagypont körül van a hő. 
mérséklet, ezért azon a szakaszon is 
megindult az olvadás, a harci terület 
pedig eliszaposodott. Berlinben mind­
ezek ellenére az elmúlt hetek esemé­
nyei nyomán a kilátásokat még elő­
vigyázatosan ítélik meg. Hangoztat­
ják. hogy az idő még korai, számolni 
kell azzal is, hogy a tél bármikor 
visszatérhet, vagyis megszűnik az ol­
vadás. Nem bocsátkoznak jóslások­
ba afelől, vájjon a szovjet hadsereg 
kimerült-e és hosszabb harci szünet­
re van-e szüksége? Inkább lehetőnek 
tartják, hogy a szovjet további erős 
támadóvállalkozásokat indíthat. Az ál­
talános helyzet könny ebbé válása el­
lenére. a harcok még mindig súlyo­
sak.

Komoly német hadászati 
sikerek bontakoznak ki a 

tuniszi amerikai vereségekből
Stockholm. (MTI.) A Stefani Iroda 

jrlenti: Londonból jelentik. hogy az 
angol sajtó az északamerikai csapatok 
újabb tuniszi harcairól hangsúlyozza 
azoknak súlyosságát. Az Evening Starr 
dard katonai szakértője szerint a szö­
vetséges parancsnokság tévedett, mert 
azt hitte, hogy a tengely olyan sok harc­
kocsit nein tud Tuniszba szállítani.

Zürichi jelentés szerint a Közeptu* 
niszban harcoló amerikai csapatokat 
újabb vereség érte. A németek két napi 
heves harc után elfoglalták az ameri­

kaiak egyik fontos állását, a Kasserine 
szorost, amivel sikerült e fontos helyen 
benyomni az amerikai védelmet és most 
már nemcsak ezt a vonalat fenyegetik, 
hanem az amerikaiakhoz csatlakozó An- 
dcrson-féle első brit hadsereg helyzetét 
is. Alexander tábornok most erősítése­
ket küldött a veszélyeztetett terüle­
tekre.

Stockholmból jelentik: (MTI) A 
Stefani Iroda jelenti: Az angol lapok 
uj-delhii tudósítói szerint az indiai 
helyzet igen súlyos. Gandhi állapota 
jelentékenyen rosszabbodott. A kon­
gresszus tagjai 4 órás tanácskozáson 
elhatározták, hogy táviratot külde­
nek Churchillnek, amelyben a Ma­
hatma azonnali szabadonbocsátását. 
követelik. Közük, hogy Gandhi halá­
la gyászos következményekkel járna. 
Uj-Delhiben az alkirálynál és az ame­
rikai megbízottnál is megbeszélések 
voltak, mert zavargásoktól tartanak.

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A Stockholms Tidningen 
londoni tudósítója részletes beszámolót 
közöl a vörös hadsereg 25 éves fenn­
állásának angliai megünnepléséről. Egész 
Angliában minden templomban imád­
sággal és megemlékező beszéddel ünne­
pelték a Szovjetuniót. A városházak és 
gyűlésiemnek felett vörös zászlók lo­
bogtak, sok angol gomblyukában pedig 
a szovjet jelvény díszelgett. Az ünnep­
ség fénypontja az Albert Csarnokban 
rendezett gyűlés volt. A hatalmas ter­
met majdnem teljesen megtöltötte a kö­
zönség. Mindenhol sarlós kalapácsos 
jelvényeket lehetett látni. E nagysza­
bású ünnepséget az angol-szovjet ele­
mekből összetett élőképsorozat nyitotta 
meg. Az egész ünnepély csúcspontja az 
angol fegyveres erő minden fegyverne-

Buenos Aires. (MTI.) A Stefani Iro­
da jelenti: Washingtonban közzétették 
az Egyesült Államok hadseregének és 
tengerészeiének veszteséglistáját. Esze­
rint a háború kitörésétől február 19-éig 
az amerikai hadsereg és haditengerészet 
65.380 embert vesztett. Ezek közül 
10.050 meghalt, 10.959 megsebesült. 
44.181 eltűnt, 190-et pedig internáltak.

Tokio. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A tokioi rádió a japán csa­
patok Kvangcsauvanba történt bevonu­
lásáról ezt közli: Miután megállapítást 
nyert, hogy Csungking Kínának érde­
keltsége van a kvangcsauvani bérelt te­
rületen. a japán hadsereg és haditenge­
részet a francia kormánnyal létrejött 
teljes megállapodás értelmében február 
16-án hajnalban Leitesau város és fél­
sziget mellett meglepő támadást kez­
dett és ugyanaznap megszállta a várost. 
Február 21-én délután 2 órakor a japá­
nok bevonultak Kvangcsauvanba. majd 
a város környékét is megszállták.

A Gandhi állapotáról szóló hírek sze­
rint Gandhi már annyira gyenge, hogy 
Aga khán palotájának legbelső szobá­
jában helyezték el, mert a legkisebb 
zajt sem tudja elviselni, az orvosok 
kijelentik, hogyha a böjt azonnal 
meg nem szűnik, a legsúlyosabb bo­
nyodalmak várhatók.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste­
fani Iroda jelenti: A londoni lapok ez 
indiai helyzet miatt felhívják a kor­
mányt, hogy hagyjon fel a tétlenség­
gel és tegye meg a legsürgősebb in­
tézkedéseket, mielőtt még késő lenne.

mének díszfelvonulása volt, melyben 
resztvettek a női kisegítőszolgálatosok 
és a betegápolók is. Közreműködött 
több katonazenekar és énekkar. Eden 
külügyminiszter bevezetőül felolvasta 
Sztálinnak az angol néphez intézett üze­
netét és megkérte Majszki szovjet nagy­
követet, hogy mondjon érte köszönetét 
Sztálinnak. Azután Éden elismerő sza­
vakkal emlékezett meg a vörös had­
seregről.

Berlin. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A sajtó nagy figyelemre 
méltatja azt a tényt, hogy a vörös had­
sereg fennállásának 25-ik évfordulóját 
Angliában, valamint Anglia gyarmatai 
és társországaiban nemzeti ünnepként 
ülték meg. Anglia ezzel kimutatta a 
bolsevizmuesal való »dies összetartozá­
sát.

Egyenlő mértékkel
Irta: Dr PATZKÓ ELEMÉR

A magyar jogászegylet, amelynek 
helyi csoportja szombaton tartotta 
Nagyváradon alakuló ülését, nagy és 
jelentős szerepet foglal el a magyar 
közéletben. Ha célkitűzését vizsgál­
juk, ma, amikor a közösségi eszme 
térhódítása nemcsak mérföldes lép­
tekkel halad előre, de a világ társa­
dalmi, nemzeti, a nemzetek egymás- 
közötti és ugyanakkor az egyes nem­
zetek belső gazdasági elrendezésének 
vitája a fegyveres konflikusban kere­
si megoldását és igazolását az egyes 
egymással szembenálló nemzetcsopor­
tok álláspontjának, az egyesület mély 
és igaz célját abban találhatjuk, hogy 
a mi sok megpróbáltatással és ve­
széllyel küzdő magyar nemzetünk 
jövő létjogosultságának bizonyítékait 
felszínre hozza, érvényesülésének és 
fejlődésének lehetőségeit pedig a 
testetlen, a megfoghatatlan, de mégis 
legyőzhetetlen jogeszmék megvitatott 
kiművelésével igyekszik előkészíteni.

Bárhogy is dőljön el a fegyveres 
viadal, a társadalmakat és a nemzet­
közi viszonyokat a közösségi elv alap­
ján előre törő jogeszmék fogják a 
jövőben döntően irányítani, mert 
ezeket sem mesterséges erődvonalak 
sem tankok., tengeralattjárók, sem 
más eddig ismeretlen öldöklő fegyve­
rek nem fogják tudni megakadályoz­
ni sem egy szárazföldi, sem egy ten­
geri határvonalon túl történő terje­
désben.

Elmúltak az idők, amikor a liberá­
lis eszmék hatása alatt a jogrendsze­
rek is az egyén érvényesülésének jog­
eszméit igyekeztek mentői tökélete­
sebben kiművelni, mert az uj kor a 
közösség érdekeinek biztosítása szem­
szögén keresztül Ítéli meg az egyén 
érvényesülésének jogosságát, ellentét­
ben az elmúlt században kifejlődés! 
csúcspontra érkezett koreszmékkel.

Nemcsak a koreszmék megakadá- 
lyozhatatlan terjedése miatt, de rém 
zeti fejlődésünk biztosításának jól 
felfogott érdekében is a döntő közös­
ségi elvnek megfelelően kell tehát 
nemcsak jogrendszerünket átalakíta­
ni, de gondolkozásunkat is beállí­
tani.

Az értékmérő a közösségi elv. En­
nek mérlegére kell feltennünk nem­
csak minden jövő elgondolásunkat és 
tervünket, de a múltnak minden ese­
ményét is, mert a múltnak esemé­
nyekben mutatkozó életformái képe­
zik a jövő fejlődésének békés alap­
ját.

Éppen a jogászegylet helyi cso­
portjának alakuló közgyűlése mutat­
ta meg, hogy a múlt eseményeinek 
és életnyilvánulásainak kiértékelése, 
egyenlő fontossággal bir a jövő ter­
vek kidolgozásával.

Különös sulival esik latba a közel­
múlt eseményeinek és életnyilvánulá­
sainak kiértékelése, mert a magyar­
ság trianoni szétdarabolása folytán 
több kényszerű közösségi csoportra

Ghandi állapota válságosra fordult

Anglia nemzeti ünnepként ülte meg 
a vörös hadsereg jubileumát
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Szakadt és ezek mindegyike, a jövő 
fejlődés szempontjából külön értéke 
két termelt ki.

Lehet, hogy mi, kisebbségi sorsban 
élt magyarok különös jelentőséget tu­
lajdonítunk a mi közösségi csopor- 
tünkben megnyilatkozott életjelensé. 
geknek, de ez nem ezeknek elveté­
sét vagy semmibevevését indokolja, 
hanem éppen a közösen elvégzendő 
kiértékelés parancsoló szükségszerű­
ségét igazolja

A gondolatot bennem a helyi cső- 
port elnökének az alakuló ülésen el­
mondott beszéde vetette fel, akit a 
központ kijelölése alapján iktatott be 
tisztségébe a közgyűlés. — Ki­
fejtette ugyanis beszédében azt az 
álláspontot, hogy miután az elszakí­
tott részek magyar jogásztársadalma 
22 éven keresztül ki volt zárva a 
trianoni Magyarország nivós és foly­
ton fejlődő jogéletéből, a helyi cso­
portnak — egy sportbeli hasonlattal 
élve — nem a versenyzés 110 centi- 
méteres legmagasabb gátjainál kell 
tagjait elindítania, hanem a legala­
csonyabb 75 centiméteres mvólécek- 
nél kell azokkal az alapismeretekkel 
megismerkednie ami majdan képessé 
teszi a 110 centis legmagasabb gátak 
sikeres megküzdésére is

h'z az a megállapitiá« ami vet szem- 
bfcí-zállunk. Nem sértett hiúságból 
vigv gyengeségeink mmt'í szögyen- 
tcazésür.k takargatása értekében ha­
nem ezért, hogy felhívja* a frgvelmet 
azokra az eredményekre is melyeket a 
kisebbségi sorsban sínylődő magyar 
síg a megpróbáltatások verejtékéből, 
mint értéket kitermelt. Mert hogy a 
kisebbségi sors ilyeneket . kitermelt 
s elsősorban a magyar jogásztársada­
lom munkájával, az vitathatatlan.

Mi, a kisebbségi sorsba szakadtak 
6 kegyetlen legázolási kisiérletek kö­
zött nem hagytuk magunkat eltmorni, 
hanem a fegyvertelenségberr is ta'él- 
tunk fegyvert, amivel küzdjünk,. —
8 jogot. Amikor az első kábultságból 
ébredezni kezdtünk, rádöbbentünk, 
hogv az Istentől adott élet joga erő- 
6o-ib. mint bármilyen emberek által 
gyártott öldöklő fegyver.

Kézbe ragadta tehát a kisebbségi 
sorsban élő magyar jogásztársadalom 
ezt az egyetlen fegyvert s ezz-il küz­
dött minden apró nemzeti b-istva el­
len megindított harcban. 5 i‘t nem 
volt alkalom a jogi- sportpályák zöld 
gyepén folytatott Tart pour ’’art 75 
centis gátgyakorlatokra, mert ha a 110 
centinél magasabb, ellenünk felállított 
gátakat a magyar jogásztársadalom 
egyből leküzdeni nem tudta, úgy ez 
a közösségi erő egy-egy oszlopának 
kidőlését és megsemmisülését jelen- 
tette

A nyílt és rejlett gátak százait ter­
melte ki az utódállamok népeinek az 
a-- elvakult elképzelése, hogv ezeken 
anrárlonként elvérzik a magyarság s 
hírmondója sem marad az 1000 éves 
magyar múlt. jogának.

De hiába volt mindez, hiába hozták 
fel a hüségeskü megtagadásának 
ürügyét, hiába hozták a nyelvvizsgá­
kat, hiába a névelemzést, hiába-a hir- 
hedt Angelescu-féle iskolarendele- 
tét, hiába a földreformot, hiába a saj­
tó rendelkezésének fojtó fondorlatait, 
hiába jött a tanítóból egyszerre egye­
temi tanárrá avanzsált Ghibu profesz- 
szór a telekknöyvi rendtartás hajme­
resztő álmagyarázatával, aminek alap­
ján egyik napról a másikra a kato­
likus és református egyházi intézmé­
nyek majdnem évszázados telekköny- 
ri tulajdonait a telekkönyvekben a 
román állam tulajdonára „igazították 
ki", hiába íratott elő a román sze- 
tnéiyzet alkalmazásának kötelezett lé­

ge. hiába vitatták el katolikus és re­
formátus egyházi . szervezeteinknek 
jogi személyiségét, hiába jött a nem­
zetközi szerződésekben lefektetett kö­
telezettségek rosszhiszemű és kisem- 
nüző magyarázata, a magyar jogász- 
tál Mdalom a nemzetközi fórumok, a 
román parlament és bíróságok előtt, 
a sajtóban és tanulmányokban, Min­
denkor előgyakoiíatok nélkül ezeken 
az uj küzdőtereken pillanatok alatt 
védő állásba helyezkedett és kezébe 
ragadta a legalaposabb ellenérvek jo­
gi fegyverét, amelyek ha nem is ve- 
zettek mindenkor pillanatnyi sikeire, 
mindenesetre elvégezték a jogfenn­
tartó tiltakozásnak azt a munkáját, 
amely az időlegesen elháríthatatlan 
erőszak folytán teremtett he'yzel jog­
erőssé vállasát megakadályozta és igv 
lehetővé tette a minden téren bekö­
vetkező nagy perújítást — a reviziót

A magyar jogásztársadalom ezalatt 
nemcsak a jogászi gondolkodást tö­
kéletesítette, hanem megpróbáltatások 
keservein keresztül ráeszmélt arra is, 
hogy a közösség joga jobban és erő­
sebben érvényesíthető, mint az egvé- 
né s hogy igy a közösségi gondolat, 
a közösségi alapon felépülő jogelvek 
kell, hogv a jövő fejlődés irányát 
megszabják és a közösségi értékek 
kell, hogv ennek alapját is .adják.

A kisebbségi sorsban élt magyar 
jogásztársadalom ezért, amikor a tria­
noni részek jogásztársadalmának 22 
éve« nagyszerű munkáját a magyar 
jövő kiépiHése egyik legragyogóbb 
értékének tartja, nem kere.si annak 
gyengéit, hanem csak értékeit s igy 
a maga részéről is, nem gyengéit, 
hanem a sajátos kisebbsgi sorsban 
kitermelt külön értékeit ajánlja fel a 
mindennél sze.ntebb s a közösségi

gondolaton felépülő magyar jövő 
megvalósítására.

Egyenlő mértékkel — ezt Írtam 
címnek és ezt akarom alapelvnek be­
állítani, hogy igy a trianoni részek 
jogásztársadalma ne csak azt mérle­
gelje, hogy milyen értékeket termel, 
héttőnk volna ki közösen ha a tria- 
nőni csapás be nem következik, ha­
nem azt is, amit sajátos különállá­
sunkban értékállóként ki tudtunk ter­
melni, hogy ezeknek közös nevezőre 
hozásával szolgálhassuk a magyar 
jövőt.

ügy érzem, nem a kisebbségi sors. 
ban élt jogásztársadalom dicséretéra, 
hanem a közös értékek megőrzése 
szempontjából mulasztás volna rá nem 
mutatni azokra az eredményekre és 
arra a jelentős munkára, amit a ma­
gyar jogászok közős erőfeszítéssel a 
megszállás 22 éve alatt végeztek.

Az ezekre történő rámntatás az 
események ismeretének hiányában 
hiányzott a megnyitó beszéd­
ből s ezt igyekszünk pótolni, 
hogy igy a jövő építésére a múlt ér- 
fékeinek átmentésénél mindent lemér­
hessünk az egyenlő mértékkel.
"FgRBH BBM—— —WEBB!

Keresztény magyar
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keresztény

magyarnál vásárol
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Pardon uram, tévedtem...

A bitóéig dr. Dutkay István kirá­
lyi ügyész vádbeszéde és dr. 7<
László védőbeszédc után Koch Károly- 
nét 300 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
Az elitéit — sopánkodva bár — meg­
nyugodott. az ítéletben s miután az 
ügyész sem felebbezett, a bíróság dön­
tése jogerői.

Drágám adta a szegedi 
édes nemest - háromszáz 

pengőre büntették
70 fillér a paprika* meg 1 pengő 60 fillér

Nagyvárad. Saját tud- Koch Károlyné 
Daráciy Piroska piaci árus ártullépés 
vétségével vádolva került a nagyváradi 
törvényszék dr. Rozslay István egyes- 
birája elé. A vádirat szerint ugyanis a 
megállapított 70 fillér helyett 1 pengő 
40-ért adta el a paprikát Báthory Fe­
renc lakatossegédnek.

A vádlott beismeri, bogy 1 pengő 40-et 
kért a paprikáért, azonban nyomban 
hozzáteszi:

— De amikor észrevettem hogy kivel 
van dolgom, negyven fillért azonnal 
visszatoltam: Pardon uram. tévedtem . . .

— Látja, jegyzi meg a bíróság, ép­
pen ez a tévedés“ volt a baj.

Báthory Ferencet, a károsult vevőt 
tanúként hallgatja ki a bíróság. A 
csendőrség előtt tett vallomását, meg­
másítva. azt áliítja. hogy nem is 1 pen­
gő 40 fillérért, hanem 1 pengő 60-at 
fizetett a paprikáért. A bíróság kérdé­
sére egyébként kijelenti, hogy » vásá­
rolt paprika finom csomagolásban ezzel 
á felirattal került élé: .Szegedi édes 
nemes. Aztán .szakértőén“ megjegyzi:
Sokkal jobb volt. mint az, amit előbb 
vettem.

A bíróság a tanút vallomására mege«- 
keti. A vádlott keserűen sóhajt fel:

Ha valaki olcsóban vesz valamit 
bezzeg nem sza ad a bírósághoz, csak 
a vevő kárára nem tévedhetünk.

Szabó János országgyűlési 
kétiviselő beszámolót mond 
a réti körzet választmányi 

értekezletén
Nagyvárad. Saját tud. Az Erdélyi 

Párt réti körzete február 24-éu. szerdán 
este 7 órai kezdettel tartja szokásos 
választmányi értekezletét az Európa ét­
terem kiilönhelyiségében. A választmá­
nyi értekezleten résztvesz Szabd János 
országgyűlési képviselő, aki az összes 
időszerű kérdésekről beszámoló beszé­
det fog tartani.

Az, Erdélyi Párt körzeti vezetősége 
ezúton kéri a választmány összes tag­
jait, hogv tekintettel a képviselői beszá­
molóra továbbá a tárgysorozat egyéb 
fontos pontjaira, a szerda esti értekez­
leten te'jes számmal jelenjenek meg. A 
tárgysorozat letárgyalása után Szabó 
íáuci képviselő panaszokat hallgat meg.

Mossik műsora;
APOLLÓ; Egér • palotában,
BELVÁROSI: Borosa Amerikában.
KORONA: Fehér emberek,
CASINO; Tökéletes AntaL

Megszüntették Francia-
országban a zónákat

Vichyből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A párizsi sajtó feltűnő be­
állításban közli a német hatóságok­
nak a francia kormányhoz intézett 
hivatalos közlését, amely arról szó!, 
hegy március 1-én megszüntetik az 
elválasztó vonalat és mindkét óve. 
zetben helyreállítják a postai fotgal, 
mat és az átlépési tilalmat megszün­
tetik. A párizsi sajtó a német-francig 
közeledés politikájának sikereként 
könyveli el ezt az eredményt és ab. 
ban kedvező kilátásokra következtet 
a jövőre nézve. A lapok figyelmez­
tetik a közönséget Laval szavaira, 

hogy a franciáknak támogatni kell Né- 
meterszágot a bolsevizmus elleni küz­
delmében. A Maiin szerint Franciaor­
szág sorsa szorosan összefügg Német­
ország sorsával és ha a franciák Né. 
meterszágot támogatják, azzal ómra- 
gukat támogatják.

Pk. 285/943. szám,

árverési birds’réti;/
Dr. Nagy István budapesti ügyvéd 

által képviselt Köpeczi Zoltán javára 
Farkas József ellen 300 pengő tőke és 
jár. erejéig a margittai kir. járásbíró­
ság 3711/942- számú végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán vég­
rehajtást szenvedőtől 1943. évi január 
hó 25-ik napján lefoglalt 1120 pengőre 
becsült ingóságokra a margittai kir. já­
rásbíróság fenti számú végzésével az ár­
verést elrendelte, annak végrehajtást 
szenvedő lakásán Margittá, Rózsabokor 
utca 17. sz. alatt leendő megtartására 
határidőül 1943. évi március hó 17-ik 
napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki. 
amikor a biróilag lefoglalt bútorokat, 
képeket a legtöbbet ígérőnek, de leg­
alább a becsérték kétharmadrészéért 
készpénzfizetés mellett, él fogom adni.

Margittá, 1943. február hó 17.
Ztigmond Gésa. 

kir. bir. végrehajtó.

Pk. 4772/942- szám.

Árverési h'fdelaény
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Szűcs Lajos margittai ügyvéd által 
képviselt Steinmetz Ferenc javára Hen- 
deg Jánosné sz. Osztatea Mária ellen 
12.600 pengő tőke és jár. erejéig a 
nagyváradi kir. törvényszék 6205/942. 
számú végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenve­
dőtől 1942. évi december hó 24. napján 
lefoglalt 3870 pengőre becsült ingósá 
gokra a margittai kir. járásbíróság fent: 
számú végzésével az árverést elrendelte, 
annak végrehajtást szenvedő volt laká­
sán Berettyószéplak községben leend 1 
megtartására határidőül 1943. évi már­
cius bő 18. napjának d. e. 9 óráját tű­
zöm ki amikor a biróilag lefoglalt bú­
torokat. szőnyegeket, faliképeket a leg­
többet ígérőnek, de legalább a becsér­
ték kétharmadrészéért, készpénzfizető- 
mellett el fogom adni.

1943. február hó 17.
Zsigmond Géza,

kir. bir. végrehajtó.
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Február 11-20. között 774 páncélkocsil vesztett 
a szovjet hadsereg a keleti arcvonalon

Savjonszktól nyugatra áttörté1/ a német páncélosa < a bolsevista 
páncélosok vonalát. Medbne mellett megindult a brit 8. hadsere- 

rég várt támadása Rommel biztositó csapatai ellen
Hitler Guderian vezérezredest a páncélos fegyvernem

iäIä,!!-----,Z!i-x nevezte
nél a támadásnál összesen 13 repülő­
gép volt. (MTI.)

Berlin. (Interinf.) A bolsevista téli 
támadás, amely röviddel ezelőtt ki­
terjedésben és iitőerőben állandóan 
fokozódott, most már napok óta ész­
revehetőén lanyhul. Egész támadó 
szakaszokon megszűnt a tevékenység- 
A német seregek és a szövetségesek 
mindenütt urai maradtak a helyzet­
nek. Ezzel szemben a német vezetés­
nek néhány támadó vállalkozás meg­
indításával különböző helyeken sike­
rült fontos sikert kivívni A sikerek 
jelentősége a téli támadás végső ki­
menetele szempontjából még át sem 
tekinthető.

A Don torkolatától északra a bo' 
sevisták heves tüzérségi előkészítés

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: A Führer főhadiszállásáról 
jelentik a Német Távirati Irodának: A Führer Guderian vezér- 
ezredest a páncélos fegyvernem felügyelőjévé kinevezte és köz­
vetlenül maga alá rendelte.

Stockholm. (MTI.) A Német TI jelenti- A moszkvai rádió közli 
A szovjet távirati iroda jelentését, amely szerint nem felel meg rt 
tényeknek az az angol részről közölt hír, hogy szovjet katonai 
bizottság érkezett az Egyesült Államokba.

Mindjobban ellanyhul a beállott 
olvadás és a szovjet súlyos veszte­
ségei miatt a bolsevisták támadása

Berlin, február 21. A Führer fő­
hadiszállásáról jelentik a Német Táv­
irati Irodának. A véderő főparancs­
noksága közli:

A keleti arcvonal tovább’ szakaszai­
ra is kiterjedő olvadás és az eddigi 
harcokban elszenvedett súlyos veszte­
ségek következtében az ellenség nyo­
mása szombaton helyenként alábbha­
gyott.

A Kuban alsó folyásánál a bolsevis­
ták helyi jellegű támadásai eredmény­
telenül végződtek.

Az Azovi tenger és az Őreitől délre 
eső vidék közötti hadszíntéren az el­
lenség számos támadását meghiúsítot­
tuk. összesen 61 páncélkocsit elpusz­
títottunk. Az ellenség súlyos vesztesé­
get szenvedett emberben is. Ezen a 
szakaszon a német kötelékek több tá­
madása helyi jellegű eredményekre 
vezetett. A légierő megsemmisítő es a 
pást mért az ellenség jármű-, páncé 
los- és csapatgyülekezéseire.

Rzsev vidéken az ellenség néhány 
támadását részben ellentámadással 
visszavertük.

A keleti arcvonal északi részén az

met terület elleni légitámadás alkal­
mával, mint utólag megállapítást 
nyert, a tengerészet légvédelmi ütegei 
még két ellenséges repülőgépet lelőt­
tek és így az ellenség vesztesége en-
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után kísérletet tett a német állasok 
áttörésére, hogv kiszabadítsanak eg} 
nagyobi) elvágott köteléket. Ez a ki 
sérlet telje* kudarcba fulladt. A né­
met vonalak előtt 36 szétlőtt bolse­
vista páncélkocsi mardt. Megsemmi­
sítettünk ezekben a harcokban lega­
lább egy lövészhadosztályt, két pán­
célosdandárt. Megsemmisítettük azt 
az erőcsoporto: is. amelyért a bolse­
visták ezt a tehermentesítő kísérletet 
végrehajtották. A doneei iparvidéken 
és Charkovtól délre a német páncé­
los és gyalogos kötelékek folytatták a 
mögöttes területeknek j/. elvágott e> 
lenséges csapatrészektől való megtisz 
títást- Többszáz ember fogságba ke­
rült. Több mint keteze- lovon kívül 
többszáz járművet, továbbá 18 "'öve 
get, valamint sok gránátvetőt zsák­
mányoltunk. Savjanszktól nyugatra <’ 
német páncélosok áttö-ték a bolse­
vista páncélosok vonalit I iz bolse­
vista harckocsit megsemmisítettünk 
és a bolsevista csoportot szétvertük 
Német repülök 13 páncélkocsit és 
mintegv száz jármüvet elpusztítottak. 
Charkov szakaszán a bolsevisták csak 
kisebb erőkkel támadtak. Feltűnő 
volt, hogy csak egy vállalkozást tud­
tak páncélosokkal támogatni. Ez an 
nak a következménye, hogy a leg­
utóbbi harcok során igen sulvos vesz 
teségeket szenvedtek.

Diadalmasan nyomulnak előre a nemet és o asz 
csapatok a tuniszi szakaszon

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
Szombaton megindult a brit 8-ik had­
sereg régebben várt támadása Mede 
nine mellett, Rommel előretolt biz­
tosító csapatai ellen. A britek az erős 
köd és a homokviharok leple mellett 
meg akarták kerülni a német vonala­
kat, de észrevették őket és előretolt 
őrségeiket visszanyomták. Nagyobb- 
arányu összeütközésekre még nem 
került sor. A Tunisz déli részén dia­
dalmasan előrehaladó német kötelé­
kek szombaton kiszélesítették előnyo­
mulásukat északnyugati irányban. Az 
itteni amerikai csapatok kénytelenek 
voltak elhagyni állásaikat, hogy meg­
meneküljenek a bekerítéstől, de ezzel

egész állásrendszeriik megingott.
Szombat dél óta egy amerikai dan­

dárral folyik a harc egy útszóróért. 
Két fontos hágót elfoglaltak a német 
csapatok. Más német kötelékek foly­
tatják az elfoglalt területek me-‘,;«=z- 
titását, A megtisztító műveletek so­
rán sok üzemanyag és egyéb hadi­
anyag került a német csapatok ke-

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Mint az északafrikai francia

bornok, az északafrikai gaulleista 
haderők eddigi főparancsnoka lemon­
dott és csatlakozott a 8 angol hadse­
reghez. Newyorki rádiojoientés sze­
rint helyére Marrhand tábornokot ne 
vezték ki főparancsnoknak.

Amszterdam. (NTI ) Az angoi hír­
szolgálat kairói jelentése szerint a 8 
angol hadsereg hivatalosan az észak- 
afrikai haderők egyik részének tekin­
tendő és annak hadműveleteiről a jö­
vőben a szövetségi főhadiszállás fog 
beszámolni.főhadiszállásról jelentik, Ledere tá

Bern. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Londoni jelentés szerint 
egyre erősebb a félelem a búvárba jóktól. Most bejelentik, hogy 
óvóintézkedéseket tettek Gibraltárban. Meg kettőztek a drotaka 
dályokat, hogy elejétvegyék búvárhajók benyomulásának

ellenség csak néhány helyen tárna 
dott.

Az Ilmen-tótól délre ezeket a tá­
madásokat az ellenség súlyes veszte­
ségei mellett visszavertük.

A Ladoga-tótól délre és Leningrád 
előtt az ellenség folytatta támadásait. 
Két saját támadó vállalkozásunkat a 
bolsevisták makacs ellenállása elle­
nére eredményesen folytattuk és 1*- 
páncélost elpusztítottunk.

A légierő légvédelmi tiizérsege 3 
nagy elhárító csatában a keleti arc\o- 
naí minden gyújtópontjában rendkí­
vül kitüntette magát. Az egyik va­
dászezred Trautloff alezredes parancs­
noksága alatt a 4000-ik légigyőzdmel 
aratta.

A kandalaksai arcvonalon finn es 
német csapatok bekerítettek ^ egy 
szovjet köteléket és felmorzsolták..

Február 11. és 20. között a szovjet 
hadsereg a keleti arcvonalon 774 
páncélkocsit vesztett.

Tunisz délnyugati részében a moz­
gó harcok tovább tartanak. Az ellen­
ség egyik páncélosokkal támogatott 
ellenlökését visszavertük.

A légierő eredményesen támadott 
nehéz bombákkal gépesített angol 
csap ltokat és az ellenség légvédelmi 
iietegeit.

Február 19-én az északnyugat-ne

XII. Plus pápa magánkihallgatáson 
fogadta a newyorki érseket

Róma. (MTI.) Mint beavatott vati­
káni körökben közli*, XII. Pius pápa 
már vasárnap magánkihallgatáson fo­
gadta Spelman newyorki érseket 
Azokkal a hírekkel szemben, amelyek 
szerint az érsek látogatása csak két- 
liárom napra terjed ki. jelentik, hogy 
Spelman mintegy 10 napig marad

Vatikán-Városban. Az érsek azoknak, 
akikkel eddig érintkezett megelége­
dését fejezte ki hogy 10 évi távoUét 
után, ha rövid időre is eljöhetni1 
Rómába és a pápa közelében tartóz­
kodható, akit pápává választása óta 
nem látott.

Saradzsoglu török miniszterelnök 
szerint az adanal találkozó egyik 
fontos tárgya: Törökország gyors 

felfegyverzése
Ankara. (MTI.) A Német TI je­

lenti: Saradzsoglu török miniszterel­
nök. mint az ankarai rádió jelenti, 
vasárnap az országgyűlésen beszédei 
mondott Törökország bel- és külpo­
litikájáról. Ismertette a megvalósított 
belpolitikai reformokat, majd áttérve 
a külpolitikára, kijelentette, hogy ez 
a politika sikerrel kiállott minden 
próbát. A török külpolitika célja min­
den országgá' biztonságban és o ’ké­

véi élni. Szólott a Németországgal 
való viszonyról és kiemelte a megkö­
tött barátsági és meg nem támadási 
szerződést, valamint a 100 millió 
márka értékű árucsere tárgyában Bér 
linben aláirt gazdasági megállapodás:. 
Németország ilyen értékben szállít 
Törökországnak hadianyagot. Török­
országnak az Egyesült Államokhoz 
való viszonyát barátságosnak mondot 
ta. Kijelentette továbbá, hogy a szov

jelhez való viszonyt a szerződés sze­
rint megállapodások szabják meg. 
Ndgybritannia szövetségese 1 öri-sor 
szágnak. A Nagybritannia részéről 
megígért hadianyagszállítmányok már 
útban vannak Törökországban. Meg­
említette Churchill látogatását és az 
adanai értekezletet, melynek tárgy:: 
többek között Törökország gyors fel­
fegyverzése volt. Nagybritannia és 
Törökország barátsága megingatha­
tatlan alapra épült.

Amerikában a szovjet béke- 
céljai iránt érdeklődnek

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti- 
Londonból jelentik, hogy a Sunday 
Dispatdi newyorki jelentése szerint 
beavatott körökben úgy tudják, hogy 
kísérletet" tettek arra. hogy találkozást 
hozzanak létre a legközelebbi jövő­
ben Roosevelt és Stalin között. Ez a 
találkozás több okból kívánatos en­
ne. Az Egyesült Államok örömmel 
vennék, ha meg lehetne egyezni a há­
ború utáni tervek tekintetében. Ame
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rikában érdeklődnek i szovjet bt ké­
ről jai iránt és szeretnék tudni, vájjon 
«sek egyeznek-e az anrol-ameiikai 
törekvésekkel?

Aggodalommal tölti el az 
angolszász k zvéfeményt 

Gandhi körül kialakult 
helyzet

Lisszabon. (MTI ) A Német TI je­
lenti Az angol hírszolgálat Bombay- 
ból érkezett jelentése szerint vasár 
nap délután Gandhi állapotáról a kö­
vetkező orvosi közleményt adták ki: 
Ha Gandhi haladéktalanul nem vet 
véget a böjtölésnek, talán tulkésö 
'seen, hogy életét megmentsék.

Amszterdam. (NTI-) Hull külügy­
miniszter Halifax angol nagykövettel 
folytatott beszélgetésében — mint az 
angol hírszolgálat jelenti — kifeje­
zésre jut. hogy Amerikát aggodalom 
tölti el az indiai helyzet alakulásé 
miatt.

Stockholm.. NTI jelenti: A Gandhi 
éhségsztrájkja következtében előállt 
helyzet fokozott mértékben foglalkoz­
tatja az angol közvéleményt. A sajtó 
is rámutat a helyzet komolyságára.

A Manchester Guardian azt java­
solja, hogy az angol hatóságok fogad­
ják el Gandhi javaslatit és engedjék 
meg, hogy tanácskozhassak a kon­
gresszuspárt munkabizottságának tag­
jaival és más hindu vezetőkkel. An­
gliának ki kell lépnie az indiai kér­
désben tanúsított negativ magatartá­
sából.

A Dagens Nyheter londoni tudósí­
tója ezzel kapcsolatban megjegyzi, 
hogy semmi jele sincs annak, hogy 
hivatalos angol körök hajlandók len­
nének erre az útra lépni.

Amszterdam.. (MTI ) A Német TI 
jelenti: A londoni rádió indiai jelen­
tése szerint az alkirály hivatalos köz­
leményben ismertette a kormány ál­
láspontját, amely a legutóbbi tíz nap­
ban nem változott. Mint a közlemény 
mondja, Gandhit előre figyelmeztet­
ték arra, hogy' saját felelősségére 
kezdheti meg az éhségsztrájkot.

Bangkok. (MTI.) A Német TI je- 
lenti: Az indiai rádió jelentése sze­
rűit azt a Gandhi szabadonbocsátásá- 
ta vonatkozó határozatot, amelyet, a 
kongresszuspárt tagjai Bengáliában 
hoztak, Churchillnek és Amerynek is 
elküldték. A határozat egyik másola­
tát Roosevelt személyes képviselőjé­
nek is átadták.

8ene$ már India, hogy szoviet 
győzelem esetén sem tértiéi 
vissza többé Cseh és Morva­

országba
Prága. (MTI.) A Német TI jelenti: 

Moravec cseh tájékoztatásügyi mi­
niszter szokásos heti rádióbeszédében, 
amelyben Benes, legutóbbi nyilatkoza 
tavai foglalkozott, hangoztatta, hogy 
Benes nyilatkozatából kitűnik, hogv 
ő maga sem hisz többé Csehszlová­
kiában.

Benes ma már tudja, hogy szovjet 
győzelem esetén nem térhet vissza 
Cseh- és Morvaországba Ebben a há­
borúban csak két hita'mi csoport 
győzhet, vagy a tensrely. vagy a hnlse- 
vizmus. Anglia már eljátszotta szere­
pét. Aki a bolsevizmus győzelmében 
hisz, óriási, tevedesben van. Európa 
ma már kezd tisztában lenni azzal, 
mi volna, ha a német hadsereg ellen­
álló ereje meginogna. A bolsevista 
veszély hozzájárult ahhoz, hogy Eu 
rópa egységesebb lett.

Székelyhíd lakossága 
sikeres gyűjtést rendezel! a sebesült

katonák javára
Tíz és félezer pengő gyűlt össze o honvédcsalódoknok
Székeiyhid. Saját tud. Székelyhíd 

öntudatos magyarjainak ásszedobbant 
a szive Nemesen cselekedtek, amikor 
a Főméltóságu Kormányzón.-» felfutá­
sára január 31-én a honvédek szegény 
hozzátartozói segítésére 10 580 (tízezer* 
ótezaznyolovan) pengőt, idtoü össze 
Alig múlt e! a. gyűjtés, február 10 t n 
illőbb akcióba léptek sorompóba a 
székelyhídi szociális munsekó-óst-ég 
és a bajtársi szolgálat lelkes tagja: Ur 
NarUi vj pétérné, főszolgab:róné figyel­
ni -s irányítása és fáradható,tlan úgy- 
buzgósaga kapcsán a nagyváradi hon­
véd hadikórház javára gyiijfitóttek. A 
h-ikoísag nagy lelkesedéssel fogadta a 
magyar megmozdulást és nemesen ér­
ző szive sugallatát követve, készséggel 
>♦»♦»♦♦♦♦♦»

adakozott.
A gyűjtők napokon át, rendezték, 

csoportosították az ajándékozott tár­
gyakat. A gyűjtés erdménye egyébként 
a következő:

32-í darab párna huzattal, 399 törül 
köze. 107 pá.r papucs. Hl darab bői, 30 
darab mankó, 4.3 darab csésze, í> da­
rab szopós csésze, 06 pohár, 43 porcel- 
hin tányér, 2 alumínium ‘ánvér, 2 tál, 
1 kancsó, 16 kés, 26 kanál, 28 villa. 6 
kg szappan, 1 szappantartó, 3 kórházi 
kacsa, 1 alsónadrág, 5 lepedő, sok toll, 
dohány, 2 szalvéta, 2 zsebkendő és 
fogkefe.

A gyűjtés eredménye mutatja, hogy 
Székelyhíd mennyire szivén viseli a 
sebesültek sorsát.

Február vé|(éi«í minders 
adózó köteles bevallását

Adóbevallás benyújtására csak kivételesen adhat halasztás*
az cdóh vataf

Kaptuk az alábbi közleményt:
A beérkezett adóvallomások számbavé­

tele során megállapítottam, hogy a 
nagyváradi adózó közönségnek csak kis 
része tett ez ideig eleget az általá­
nos kereseti adót, valamint a jövede­
lem- és vagyonadót illetően adóbevallási 
kötelezettségének. Minthogy a bevallá­
sok benyújtására megállapított határidő 
február hó 28-án lejár, figyelmeztetem 
a bevallásra kötelezett adózókat, hogy 
adóbevallási kötelezettségüknek a leg­
sürgősebben tegyenek eleget s 8 torló­
dások elkerülése végett a bevallások be­
nyújtására megállapított batáridő utol­

só napja előtt saját érdekében már most 
igyekezzék adóbevallásait benyújtani, 
mert az, aki bevallási kötelezettségének 
kellő időben elesel nem tesz, az adóki­
vetés során igen súlyos pénzbírsággal 
lesz büntetve.

Tévedések elkerülése végett közlöm, 
hogy a bevallások benyújtására megálla­
pított február hó 28-iki határidő nem 
lett meghosszabbítva és halasztást csak 
írásbeli kérelemre és csak igazoltan el­
háríthatatlan akadály esetén kivételesen 
engedélyezhet a m. kir. adóhivatal. Va­
rost adóhivatal.

■4

Téli gazdatanfolyam
H@gykeztótt@!©!gen

Ezüstkalászos gazdákat avattak a tanfolyam
záróüimepélyón

Nagyvárad. Saját tud. Február hó 
elsején Koppány Rezső EMGE felfigyelő 
nyitotta meg az erdélyi magyar gazda­
sági egyesület által Bihar megyében a 
tél folyamán rendezett harmadik há­
romhetes téli gizdatanfolyamot, A 
megnyitás előtt a tanfolyam hallgatói 
az előadókkal együtt résztvettek a ró­
mai katolikus templomban tartott. Ve- 
m Sancten A tanfolyam vezetője egy­
ben az állattenyésztés, takarmányo­
zás és állategészség előadója Kollne-r 
György nyug. áeg. tanácsos volt, a ta­
lajművelést és növénytermelést. Nyerkl 
János gazdasági szakiskolát végzett 
tanító, a kertészetet, gyümölcsterme­
lést. és sz-őlőművelést. Székely Bajos 
Akl kertéer adták elő \ tarfelvamon 
65 kisgazda vett, részt sz^rí? almas an lá­
togatva ár előadásokat A tanfolvam 
utolsó hetében Nverki János előadót, a 
haza iránti kötelesség teljesítése szólí­
totta p1 a tanfolyamról rárSx-izsaa 
február 20-án volt ElAző’eg n tanfo­
lyam hallgató,; a Besenszkv Emil p’é- 
bános á.!U1 tartott Te Deumon ós 
szentmisén vettek részt. \ záróvizsgán 
j-e.nvoltak dr Lakatos Tibor gazdasági

felügyelő, mint a földművelésügyi mi­
nisztérium kiküldötte és mint vizsga- 
biztos, Mahler György siteri földbirto­
kos az EMGE képviseletében, Szabó 
István kamarai titkár és mint vendé­
gek Dunay Miklós hegyközcsatári plé­
bános és a hegyköztótteleki községi bi- 
rö. A Hiszekegy elhangzása után a 
tanfolyam veztője üdvözölve a megje­
lenteket, jelentést tett a miniszteri ki­
küldöttnek a tanfolyamró' és kérte a. 
vizsga lefolytatására. Miután a tanfo­
lyam hallgatói szabatos feleleteikkel 
kiérdemelték a bizottság megelégedé­
sét és elismerését, a bizonyítványok 
kiosztására került a sor, miközben a 
miniszteri kiküldött minden hallgatót 
kézszoritással, az EMGE kalászos gaz­
dájává fogadta, TJnafényi Anna pedig 
a községben működő főzőtanfolyam 
veztője a kisgazdák mellére tűrte a. ka- 
lászjelvénvt.

Afahler György, az EMGE nevében 
üdvözölte n kalászos kisgazdákat és 
lelkes szavakkal buzdifnttn Őket a m:- 
né; nagyobb mennyiség, és. minél jobb 
minősé" termelésére Rc = enszky Emil 
Plébános, a tanfolyam hallgató? névé- 1

ben ígéretet, tett, hogy 3. gyakorlatban 
megvalósítani iparkodnak mindazt, 
amit hallottak és tanultak. A Himnusz 
elénekléséve] az ünnepély véget ért. a 
hegyközit,óteleki gazdatanfolyam isméi 
bizonyítéka annak a. kulturraunkának 
amelyet, az EMGE által kiküldött elő 
adók a magyar népért, végeznek, mert 
fsak a» oktatással, a tudás terjesztésé­
vel éppen népünk legfontosabb rétedéi, 
a kisgazdaoeztályt készítik ciő verseny 
képesen a létért folytatott harcra.
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Leveníeifjak műkedvelő 
előadása a Katolikus 

Legényegyletben
Egy lelkes levente-csoport Pásztói 

Ernő kórházi intéző vezetésével el 
határozta, hogy bemutatja az „Iglói 
diákok“ című darabot. Az előadásra 
vasárnap délután 5 órai kezdette! ke 
rüIt sor ,i Katolikus Legényegyletben 
A műsort Hornung János bevezető 
szavai után Nagy Géza lendületes (.7,3. 
valataval kezdődött. Kö vetkező szám 
ként Bayer György: Liszt „Pacsirta 
ciruii szerzeményét adta elő zongorán.

Pásztor Ernőné katona-lalokat adott 
elő nagy sikerre). Ezután került sor 
az „Iglói diákok“ előadására.

Az előadást Pásztor Ernő rendezte. 
Ugyancsak ö alakította Petk.i. p3! 
polgármester alakját is. Odrobina 
szerepében Varga Zoltán volt nagyon 
jó. Évike szerepében Mátyás Ilonka 
szépen énekelt, kedvesen játszott. 
Cselre Sándor szintén szépen énekelt 
és játszott. Fleisz Tibor mint Holéczi 
István, Nagy László Kudolka Tóni, 
Lukács Gergely Tirceák tanár, Szóló 
mi Tivadar mint igazgató, Fazukns 
Zoltán mint tanár szintén nagyon jók 
voltak- Nagy Géza Simák pedellus 
szerepében volt jó. Dr. M■

Hősi hatottja van a Sztáray 
Mihály reformátss ének­

karnak és ifjúsági 
önképzőkörnek

Megható levelet kézbesített pénte 
ken délután a posta dr. Szabó Lajos re­
formátus lelkipásztornak. Társy László 
honvéd 291/25 tábori postaszám alatt 
közölte ebben a levélben, hogy Putnoky 
Ferenc honvéd január 19-én- kötelessé 
ge teljesítése közben hősi halált, halt a7 
orosz harctéren. Putnoky Ferenc esz­
tendőknek hosszú során át tagja volt 
a Sztáray Mihály református énekkar­
nak és ifjúsági műkedvelő gárdának 
Társy László az elesett hős bajtársa és 
jóbarátja azt kérte levelében, hogy a 
gyászesetet közöljék az ifjú szüléivé* 
és testvéreivel. Nemcsak a szülők, de a? 
ifjúság is mély megrendüléssel fogadta 
az értesítést, de abban a tudatban 
hogy a hősök vére meg fogja teremn1 
a boldogabb, szebb magyar jövendőt 
Dr. Szabó Lajos közölte a családdal azt 
is, hogy február 28-án. vasárnap de1- 
előtt 10 órakor tartandó rendes isten- 
tisztelet keretében gyásziroiban fog 
megemlékezni a hősi halottról. A gyász­
istentisztelet idejéről a Tűzharcosok 
Szövetségét is értesítik.

A . Lohengrin" japánul. Wagner J.o- 
hengrin‘‘-ját Tokióban japán nyelvet: 
előadták. Ez volt a darab első japír 
nyelvű előadása.
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Országos érdeklődés kísérte 
a nagyváradi jogásznapot

Dr Angyal Pál, dr Harsány! Imre és dr NizsalovszUy Endre voltak
a jogásznap előadói

Nagyvárad. Saját tud. Ma" hirt ad­
tunk arról, hogy városunkban „jogász­
nap“ előkészületei folynak. A gondo* 
előkészítés szép sikert hozott s a jo­
gásznap szombaton és vasárnapon óriási 
érdeklődés mellett zajlott le.

Szombaton a menetrendszerű gyors­
vonattal érkeztek Nagyváradra dr. An- 
pyrd Pál és dr. Nizsalovstky Endre egye­
temi tanárok, dr. Huhmann Emil és dr. 
Németh Péter kúriai bírák és dr. Kai* 
nnki. Be-dö Sándor udvari tanácsos, mint 
a magyar Jogászegylet budapesti köz­
pontjának képviselői. A pályaudvaron 
dr. vitéz Mold órányi István táblaelnök, 
továbbá dr. Hlatky Endre főispán és dr. 
Soós István polgármester fogadták a
vendégeket.

Megérkezésük után az illusztris ven­
dégek látogatást tettek az Ítélőtábla el­
nökénél, a két főispánnál és a polgár­
mesternél, majd délután fél 6 órakor a 
városháza közgyűlési termében a Magyar 
Jogászegylet nagyváradi helyi csoportjá­
nak gyűlésén vettek részt. Amint 
ugyanis már közöltük, a jogásznap kere­
tében a Magyar Jogászegyletnek első 
vidéki szakosztálya alakult meg Nagy­
váradon helyi csoport alakjában.

A helyi csoport szombati 
gyűlése

Már jóval fél 6 óra előtt gyülekezni 
kezdtek a városháza közgyűlési termé­
ben 9 nagyváradi jogászok. Fél 6-kor 
már megtelt padsorok várták a polgár- 
mesteri fogadóból bevonulókat. akik­
nek sorában a már említett budapesti 
vendégeken kívül ott láttuk dr. vitéz 
Moldoványi István kir. ítélőtáblái elnö­
köt, dr. Cziffra Kálmán és dr. Hlatky 
Endre főispánokat, dr. Schriffert. Béla 
apostoli kormányzói helynököt. dr 
Thury Kálmán nyugalmazott kir. ítélő­
táblái elnököt, dr. Gyöngyö&sy István 
királyi főügyészt, dr. Soós István pol­
gármestert, dr. Nagy Dezső pénzügy­
igazgatót, dr. Horváth György rendőr­
főkapitány helyet test, dr. Ivrüger Je­
nőt, a nagyváradi Ügyvédi Kamara 
linókét és még sokat a nagyváradi jo­
gásztársadalom kiválóságai közül-

A jelenlevők lelkes éljenzéssel és 
tapssal fogadták a bevonuló dr. Angyal 
Pált. aki mint a Magyar Jogászegylet 
"resigns elnöke az ülést megnyitotta. 
Utalt arra, hogy a Magyar Jogászegylet 
elnöki székének elfoglalásakor célul 
tűzte ki maga elé a vidék bekapcsolását 
az ország jogászéletébe. Fontosnak tar­
totta ezt ée tartja most is. mert nem­
csak Budapesten, hanem a vidéken is 
teremnek kiváló jogászok, akik a eson- 
ksország kényszerűsége folytán kifej­
lődött túlzott centralizáció következté­
ben magukat vidéken másod rangúnak 
érezhették, emellett rendszerint nem is 
voltak meg kifejlődésüknek azok az 
előfeltételei, amelyet a főváros a hada- 
pestiek számára biztosított. Ez a hely­
zet azzal a veszéllyel járt. hogy kiváló 
jogászértékek kallódhattak el az ország 
számára. Ezért éagy örömmel fogadta a 
nagyváradiak kezdeményezését. A Ma­
gyar Jogászegylet decemberi közgyűlése 
szakosztályi jelleggel meg is alakította 
a Magyar Jogászegylet nasrvváratf! hely: 
csoportját s az alapszabályok értelmé­
ben mindiárt meg is választotta annak 
elnökét dr. vitéz Moldoványi István 
nagyváradi királyi ítélőtáblái elrmk sze­
métében. Kéri a megválasztott elnö­

köt, vegye át az ülés vezetését ée vezes­
se a helyi csoportot nemes céljainak 
minél teljesebb megvalósítása felé.

Dr. Cziffra Kálmán főispán emelke­
dett ezután szólásra és felkérte dr. vi­
téz Moldoványi Istvánt, hogy ne csak 
a budapesti közgyűlés választása alap­
ján. hanem a helyi csoport tagjainak 
bizalmából is fogadja el«»ez elnökséget.

Dr. vitéz Moldoványi István ezután 
átvette az elnökséget, és megköszönte a 
bizalmat. Utalt arra. hogy örömmel vál­
lalja a helyi csoport vezetését, bár ne­
héz feladat előtt áll. Egyrészt kötelezi 
öt a múlt, az összeomlás előtt Nagyvá- 
tadón oly szép eredménnyel működött 
Nagyváradi Jogászegylet emléke. De a 
jelen feladatai is nagyok mert a nagy­
váradi jogászok nagyrésze kimaradt — 
a román megszállás miatt — 22 év ma­
gyar jogfejlődéséből. A hiányokat csak 
fokozatosan lehet pótolni. Kisebb célok 
után kell a nagyok elérésére törekedni. 
Reméli, hogy a nagyváradi jogászok rö­
vid idő mulva semmivel sem maradnak

el a budapestiek mögött sem-
Ezután a helyi csoport tisztikarának 

megválasztása következett. Társelnökök 
lettek dr. Soós István polgármester és 
dr. Krüger Jenő ügyvédi kamarai elnök, 
titkár dr- Balás László királyi ítélő­
táblái elnöki titkár, pénztáros dr. Kö­
rösvölgyi László pénzügyi segédtitkár, 
ellenőr dr. Szegh.almy Sándor táb'abiró. 
jegyző dr. Paris Vilmos városi tiszti- 
ügyész.

Dr. Thury Kálmán javaslatára szak­
osztályokat is alakítottak. A büntetőjogi 
szakosztály elnökévé dr. Gyöngyössy 
István királyi főügyészt, a köz- és köz­
igazgatásjogi szakosztály élére dr. Bar- 
csay Károly vármegyei tisztifőügyészt, 
a magánjogi szakosztály vezetőjéül dr. 
Medvigy Gábor királyi ítélőtáblái ta­
nácselnököt, a nemzetközi és eevházjogi 
szakosztálynál dr- Sehriffert Béla apos­
toli kormányzói helynököt a pénzügyi 
szakosztály elnökévé pedig dr. Nagy 
Dezső pénzügyigazgatót választották 
meg.

Dr Angyal Pál előadása
A megalakulással kapcsolatos néhány 

hivatalos kérdés letárgyalása után ke­
rült. a sor dr. Angyal Pál egyetemi ta­
nárnak nagy érdeklődéssel várt előadá­
sára. ,

A professzor már 40 esztendeje ta­
nítja a büntetőjogot, volt hallgatóinak 
szama az 50.000-et is meghaladja. Érde­
kes volna összeállítani azoknak a köz­
életi szereplőknek névsorát, akik tőle 
tanulták a büntetőjogot. Dr. Angyal Pál 
könyvtárra való elméleti és gyakorlati 
szakkönyvet írt és neve nemcsak ide­
haza, hanem egész Európában ismert.

Bevezetőben megemlítette dr. Angyal 
Pál, hogy nem lehet célja kimerítően 
ismertetni a magyar büntetőjognak a 
román uralom 22 esztendejére eső idő- 
ben hekövetkezett változásait, mert ép­
pen 133 törvényt kellene akkor felso­
rolnia. Ezután a büntető törvénykönyv 
beosztását követve vázolta a jogfejlő­
dést, amely szerinte a régi invidualieta 
elgondolás helyett mindinkább előtérbe 
állította a köznek. a társadalomnak 
szempontjait és ezzel megtalálni vélte 
a büntetés igazi célját: a társadalom 
minél hatályosabb megvédelmezését a 
bűnözőktől, mint a társadalom ellensé­
geitől. A törvény eszközei ehhez főleg 
megtorló jellegűek de a megelőző« 
szempontjai is mind’nkább kidomborod-

kivül — már az 1908-ban meghozott el­
ső büntet.őnovella óta a dologház, majd 
az 1928. évi második büntetőnoveliával 
bevezetett szigorított, dologház alkal­
mazása révén- Mint alapvető fejlődési 
mozzanatot említette meg a második 
büntetőnovella pénzbüntetési rendsze­
rét, amely a motiváció megragadásával 
igyekszik célját, elérni és amelyet szá­
mos európai állam mintául választott..

A hallgatóság mindvégig igen élénk 
érdeklődéssel kísérte, a nemcsak magas 
színvonalú és emellett az emberi élet 
mélységeibe is belenyúló, hanem rend­
kívül élénken és élvezetesen előadott 
fejtegetéseket.

Este 8 órakor Nagyvárad városa egy­
szerű háborús vacsorán látta vendégül 
a jogászélet vezetőit a Nemzeti Kaszi­
nóban- Dr. Soós István polgármester, 
mint házigazda pohárköszöntőjében pár­
huzamot vont a román és a magyar jog­
szolgáltatás között és igaz örömmel üd­
vözölte a magyar jogászszellem megnyi­
latkozásait Nagyváradon. A pobárkö- 
«zönfőre dr. Angyal Pál kedves, köz­
vetlen szavakkal válaszolt, megemlítve, 
hogy neki az ország minden része ked­
ves, de talán legkedvesebb Erdély, 
amelyhez a professzor legutóbbi közős 
sorsánál fogva Nagyváradot is szé­

nák — a büntetés kilátásba helyezésén mítja.

vasárijain

Vasárnap délelőtt 11 órakor követ­
kezett a nagyváradi jogásznap másik 
két, előadása. Az első nap nagy sike­
re mögött nem maradt, el a második 
napé sem.

Dr Harsinyi Imre, a királyi Íté­
lőtábla. egyik legkiválóbb bírája és dr 
Nizalovszky Endre egyetemi ta­
nár voltak a második nap előadói.

Előbbi az 1440—1011. M. E számú 
rendelet 6. {J árói, utóbbi a magyar 
földbirtokpolitikai törekvésekről szólt.

11 óra után néhány perccel dr vitéz 
Moldoványi István táblaelnök 
bevezető szavai után kezdte meg elő­
adását dr Harsány! Imre Beveze­
tőben utalt arra, hogy az 1410-as ren­
delet 6. §-ának törvényességét is tárna

" sah
dás érte. Egyik perben vitatták ugyan­
is, bogy a rendeletben foglalt intézke­
dések ellentétben állanak a második 
bécsi döntéssel, sőt azt is vitatták, 
hogy a minisztérium a 6 §-al még a 
visszacsatolásról szóló törvényben ka­
pott felhatalmazás körét is túllépte 
Ezt a vitát a Kúria döntötte el, meg­
állapítván a rendelet törvényes voltát. 
A Kúria indokolása szerint a rende­
let 6. §-a azt a célt szolgálja, hogy a 
visszacsatolt terület, életviszonyait be­
kapcsolja az ország jogrendjébe, erre 
pedig a törvényes felhatalmazás kiter­
jed.

Foglalkozott ezután az előadó azzal 
a kérdéssel, hogy a törvény, a jog és 
az igazság nem mindig egymást fedő

fogalmak. Az 1440-es rendelet 6. §-a 
azonban rendelkezik a jó törvény min­
den kellékével. A teljes elégtételadás­
sal ugyanis az igazságot szolgálja, de 
intézkedései megfelelnek az uralkodó 
jogi felfogásának is.

Ezután az előadó mintegy boncfcée 
alá vette ennek az egyetlen paragrafu­
sainak különféle eseteit és gyakorlati 
példákkal világosította meg, hogy 
mennyire szar teágazik a rendelet al­
kalmazási köre. A jogászoknak érde­
kes perjogi kérdések is vetődnek fel 
a további jogszerzők perbevonásával 
kapcsolatban. De szükség volt a telek­
könyvi törlési perek rendszerének va 
zolására is. Végű] rámutatott, az előadó 
arra, hogy a Kúriának az .in integrum 
restiturió“ elvét, korlátlanul érvénye­
sítő gyakorlata, következtében az ilyen 
perekben igen széleskörű bizonyít",ást 
kei] lefolytatni.

A magas színvonalú s a kérdést éles 
elmével és vérbeli jogászra valló 
rendszerezéssel boncolgató előadásért a 
hallgatóság őszinte tetszésnyilvánítás a 
mellett mondott köszönetét. Moldo­
van yí elnök és átadta a szót a má­
sik illusztris előadónak.

A magyar földbirtok- 
politika törekvései

Ni zeal övez k y Endre egyetemi 
tanár előadása elején rámutatott arm, 
hogy az egy család nyugodt megélhe­
tését biztosító mezőgazdasági kishirto- 
kok szaporítása nemcsak szociális tö­
rekvés, hanem ugyanez a kívánság a 
tiszta liberálizrous rendszerének ideá 
lizálói körében is él. Az erre a-z ered­
ményre vezető eszközök azonban, ősz. 
szeütközésbe kerülnek a tulajdonjogéi; 
és ez a konfliktus már a római agrár- 
törvények óta foglalkoztatja az embe 
riséget, de különösen a francia, fórra 
dálmát, megelőző korszakban volt is­
mét élénk megvitatás tárgya. A ki­
egyenlítem a kisajátítás intézményé - 
ben jelentkezik, amely a kártalanítás 
biztosításával a hűbérúr mindenható 
ságival szembeni tiltakozás alakjában 
jeln-tkezett, Hugó Gr odúénál hogy a 
földtulajdon felszabadulása után éppen 
az egyéni tulajdon egyik legerősebb 
korlátjává, váljék. A kisajátítás intéz 
menye az agrárpolitikai célok megva 
Bsifására ■ nem mindenütt bizonyár 

elegendőnek, s ennek folytán a Nemze­
tek Seövrtsége Európát három nag' 
zónára oszthatta, az 1930. évj összefog 
Ialó áttekintésében. A nyugati zóna a 
bc>5 kólónizáció zónája a kiassziikus 
jogelvekhez legközelebb maradt az el­
lentétes pólus a. Szovjetek agrá.rkollek 
tivizrousa. Az agrá.rreform középső zó 
nújában ilemét, három csoport foglal 
helyet.:

1 a nagybirtok teljes szétbontásé 
nak; 2. az erőteljes- beavatkozásnak 
3. a kíméletes szabályozásúik a. cso­
portjai. Az első két csoportot az utód 
államok alkotják, ahol a nemzetiségi 
kisebbségek kezén levő birtokok elve 
nása is fontos cél volt. Magyarország 
a kimiéletes reform csoportjába, tartó 
zik. Az előadó ezután vázolta a kisa 
j át it ás jogelvej és a magyar földbir 
tokpolitikai törvények köBí , vi­
szonyt, kimutatva az említett jogéi 
vektől való fokozatos eltávolodást 
amely a legsulyoeabbá a. zsidóbirto­
kokra vonatkozó 1942: XV ti c.-bsn 
válik. De még mindig éles a különbség 
a föidbirtokreform és a kollektivier - 
tikus rendszer közt, mert az állam tu­
lajdonszerzése — bárminő az addigi 
tulajdonosra súlyos feltételek mellett 
történik is — átmeneti és tiszta egyé 
ni tulajdonban álló kisbirtokok létesi 
tésére irányul. — A magyar jogfejlő 
dée is azt mutatja, hogy a birtokra eg

m
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magyar lapok

osztás módosításának útja igen nehéz 
^ az azon való előhal.idás, mind az 
államhatalom, mint az egyesek részé­
ről igen súlyos áldozatokat kivan.

Nizsalovszky Endre előadásának bv 
fejeztével Moldnványi elnök megvm 
kezett arról, hogy az előadót akkor ‘> 
merte meg, amikor az igazságügynu 
nü»z;erium magánjogi tőr n itylf ké­
szítő osztályán dolgozott. Akkor úgy 
tudta, hogy a magánjog a Nizsalov­
szky igazi területe. Onnan a debreceni 
egyetemre került Nizsalovszky a ke- 
re=kedlmi és váltójogot (anitanj, majd 
a budapesti egyetemre a perjogi tan­
székre. Most alkalma volt újabb olda­
láról megismerni. Ezután megköszön­
te az elnök a budapesti vendégeknek, 
hoey a helyi csoport működésének 
megindulásában ilyen szép részt vállal­
tak, a hallgatóságnak periig az érdek­
lődést Végül közölte, hogy a további 
előadásokról a helyi csoport tagjait a 
helybeli lapok és külön meghivó utján 
is értesíteni fogják.

A nagyváradi jogásznap ezzei véget 
ért A nagyváradiaknak a szép előadá­
sok komoly élményt jelentettek, a ven­
dégek pedig a szépen megrendezett és 
jó! sikerült, nap kedves emlékével utaz­
tak n vasárnap délutáni gyorsvonattal 
Budapestre.

Hangosfilm bemutatót 
rendezett Nagyváradon 
a társadalombiztosító
Nagyvárad. — Vasárnap délután 

szépszámú közönség előtt reudkiviil 
érdekes és tanulságos vetitettképes és 
hangosfilm előadás volt a Nemzeti 
Mnnkaközpont helyiségében, amit az 
OTI rendezett meg a Népművelési 
Bizottság keretein belül.

Az előadás első része vetítettképes 
volt, amely szemléltetően mutatta be 
azokat a védő-készülékeket, amelye­
ket alkalmazni kell a különböző gé­
peken, ha elakarjuk kerülni a munka 
közben előforduló baleseteket.

Az előadás második részében han­
gosfilmen lett bemutatva a Munka 
Hősei, akik a legéletveszélyesebb 
munkát végzik a különböző magas 
építkezéseknél, ahol valóságos akro­
bata ügyességgel kell dolgozzanak a 
több emeletes építkezéseknél, villany- 
szereléseknél. stb.

Az előadás harmadik részében 1 
munkásif jak nyaralását láttuk, amit 
az OTI rendez minden nyáron a kü­
lönböző OTI nyaraló helyeken.

A jólsikerült filmelőadás végén 
Nagy István NMK titikár köszönte 
meg az OTI igazgatóságának a szép 
előadást, amely igen hasznos és egy­
ben szórakoztató is volt. Meleg sza­
vakkal üdvözölte az előadáson meg­
jelent Árkossy Zoltán nagyváradi 
OTI ügyvezető-aligazgatót.

Az előadás megnyitásánál az NMK 
Építő Dalkör a Himnusz a befejezés 
nél pedig az NMK indulót adta elő 
S o ó s András karnagy vezetésével.

GA HASAG1 KLET
Szabályozta a kormány a visszacsatolt 
területeken kisajátított erdőgazdasagi 
ingatlanokkal kapcsolatos kérdésénél

Magánosok visszakaphatják, egyházak és iskolák megtartják
a szerzett erdőbirtokot

A kormány 970—1943. M. E. számú 
rendeletével szabályozta a visszacsa­
tolt területeken végrehajtott fö!cib:r- 
t.lerendezéssel kapcsolatos kérdéseket 
az erdőgazdasági ingatlanok tekinteté­
ben A rendelet a Budapesti Közlöny 
csütörtöki számában jelent meg.

A rendelet, szerint az egyházi és 'e- 
koia: célokra történt ingatlanszerzése­
ket, valamint a természetes személyek 
ingatlanszerzéseit meg kell erősíteni, 
az erdőbirtokossági, legeltetési társula­
tokat kárpótolni kell a kisajátított in* 
gatlanaikért, az érdekelt községek ré­
szére biztosítani kell a felhasználati és 
legelőhasználati jogokat, a fennmara­
dó ingatlanokat vissza kell adni a ki­
sajátítást. szenvedett volt tulajdonosok­
nak. Az egyházi személyeknek, iskola­
fenntartóknak és a természetes szemé­
lyeknek a birtokszerzésben való meg­
erősítésüket, a kisajátítást szenvedett 
volt tulajdonosoknak pedig az ingat­
lan vissz aj u tta tilsát kérelmezniük kell.

A kormányrendelettel egyidejűleg ki­
hirdetett 124.000—1943. F. M. számú 
rendelet szabályozza a Ívom íny rende­
let végrehajtásával kapcsolatos eljá­
rást..

Az érdekelteknek a végrehajtási ren­
delet szerint az 1943. évi április hó 30. 
napjág kell bejelenteniük az ingatla­
nokra vonatkozó részletes adatokat. A 
bejelentéshez szükséges nyomtatvá­
nyokat a községi elöljáróságnál lehet 
beszerezni. Aki a bejelentést, elmulaszt­
ja. az ingatlanszerzésben r.em erősít­
hető meg és részére nem lehet ingat­
lant visszajuttatni

Minden egyes ügyben a területileg 
illetékes m. kór. erdőigazgatóságok 
tesznek javaslatot és a javaslataik 
alapján a fpldmü velésügyi miniszter 
dönt.

a kormány ezzel a renddel te! an­
nak a helyzetnek a visszássáz.U kívánja 
orvosolni, amely annak következtében 
állott, elő, hogy a visszacsatolt, terüle­
teken az idegen uralom alatt végrehaj­
tott földbirtokpolitikai intézkedésekkel 
mintegy 827.000 kát, hold erdőgazdasá­
gi ingatlant, is kisaajátitottak annak 
ellenére, hogy a földbirtokpolitikai jog­
szabályok erdőgazdasági ingatlanok 
kisajátítására általában nem adtak és 
nem adnak módot, A kisajátított ingat­
lanokon az erdőket a tervszerűtlen 
kezelés folytán nagyrészt letar italt, 
közvagyon pusztult el, a, tarolások kö­
vetkeztében az árvíz- és belvízveszély 
tetemesen megnövekedett, az erdőterü­
letek elkorpásodása megindult. Megne­
hezedett az ország fával való ellátásá­
nak lehetősége és a lakosság megélhe­
tését súlyosan veszélyeztető mértékben 
csökkentek az erdőgazdálkodással járó 
munkaalkalmak. A régi 'ege-lök elha­
nyagolásával, a letarolt részeknek a 
iegel-ésbe való bevonásával, amelyek 
rövid időn belül megszűnnek jó legelők 
t..nne az állattenyésztési érdekek is sú­
lyos sérelmet, szenvedtek. Szükségessé 
vált, tehát, hogy a kormány a helyes 
szociális és gazdasági elvekkel össze 
nem egyeztehető intézkedések folytán 
keletkezett, helyzet visszásságát megfe­
lelően orvosolja.

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR hasznnltruh I üzlet0ben 

Bémer-tér 1. (udvarban. ^híiTásra^ézhoziövökj^^

Március 1-töl ismét szabjon köz­
lekedhetnek a franciák a régebbi 
megszállt és meg nem szállt te­

rületek között.
Vichy. (MTI.) A Német TI jelenti 

A francia alattvalók március l étő 
kezdve ismét szabadon közlekedhet 
nek a demarkácionáüs vonalon át 
amely a kezdettől fogva megszállott 
és meg nem szállott francia területe 
kel elválasztotta egymástól.

Újból megállapították 
a szárított tészta árát

Milyen engedményeket kell adni közintézmé­
nyeknek és kiskereskedőknek ?

Nagyvárad thj. város polgármestere 
1162—194.3. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátásügvi Miniszté­
rium 13.400—1943. K. M. ez. rende­
lne alapján a szárított '.észta legma 
gasabb árának megállapítására vonat­
kozólag az alábbiakat hozom a város 
közönségének tudomására1

A 0-ás jelzésű búzalisztből előállí­
tott. legfeljebb 13ft/n víztartalmú szá­
rított tészta legmagasabb fogyasztói 
ára az előállító üzem telephelyén a 
következő:

a) tarhonya (reszelt vagy gömbö­
lyű) és levestarhonya1

(Az első szám tojásnélküli áru a 
második 2 tojásos áru.) P/kg.

Nettó 1 kg-ná1 nagyobb csomago­
lásban 1.30. 190, nettó 1 kg-os cso­
magolásban 1.40, 2.—, nettó fél
kg-os csomagolásban 1.44 2.04. net­
tó négytized kg-os csomagolásban 
1.45, 2.05, nettó egynegyede« csoma­
golásban 1 48. 2.08. nettó egy ti zed es 
csomagolásban 1.60. 2-20.

b) Kocka, metélt, szarvacska, eper

levél, gyűrű, csillag, reszelt, kagyló, 
csusza és egyéb levestészták, a leves­
metélt és cérnatészta kivételével:

Nettó 1 kg-nál nagyobb csomagolás­
ban vagy kimérve 1 35, 1.96, nettó 
egy kg-os csomagolásban 1.52, 2.14
nettó fél kg-os csomagolásban 1.54 
2.14, nettó négytized kg os csőm ago 
lásban 1.55. 2.15, nettó egynegye
kg-os csomagolásban 1 56, 2.16, nettó 
egytizedd kg-os csomagolásban 1.70 
2.30.

c) Csőtészta (középvastag vagy vé 
kony), spagetti, levesmetélt, cérna 
tészta:

Nettó 1 kg-nál nagyobb csomago 
lásban vagy kimérve 1.44, 2.05, nettó 
egy kg-os csomagolásban 1.56, 2.16
nettó fél kg-os csomagolásban 1.60 
2.20, nettó négytized kg-os csomago 
lásban 1.60, 2.25, nettó egynegyec
kg-os csomagolásban 1 68. 2.28. nettó 
egytized kg-os csomagolásban 1.80 
2.40. P.

(2) Az 1 tojásos áru legfeljebb 
tojásnélkiili árura, a 3 vagy több to 
jásos áru pedig legfeljebb a 2 tojásos

árura megállapított árakon hozható 
forgalomba

(1) Előállító üzemek a nagykeres. 
edők részére történő eladásnál egy.

szerre legalább 200 kg. áru rendelése 
esetén az 1 $-ban megállapított fo­
gyasztói árakból legalább 25 százalék 
engedményt kötelesek adni.

(2) Előállíió üzemek és nagykeres- 
tedők a kiskereskedők részére törté­
nő eladásnál az 1. §-ban megállapí­
tott fogyasztói árakból legalább 17% 
engedményt kötelesek adni.

Az előállító üzem telephelyén ki- 
ül történő eladás esetén megállapí- 

tott árakhoz legfeljebb az áru tényleg 
kifizetett szállítási költsége szá- 
mitható hozzá.

Kiskereskedők egytized kg-nál na­
gyobb csomagolású árunak az cicák 
ító üzem telephelyén kivül történi) 

eladása esetén megállapított árakhoz 
a külső borító csomagolás tényle­

ges költségét — tészta kg-ként azon- 
ián legfeljebb 4 fillért is hozzászá­
míthatják. Az egytized kg-os csoma­
golású áru megállapított ára a külső 
rorító csomagolás ellenértékével nem 
növelhető.

Közintézményekkel, feldolgozókká' 
és egyéb nagyfogyasztókkal szemben 

egy alkalommal legalább 200 kg., 
vagy 1 hónap alatt összesen legalább 
500 kg. szárított tészta szállítása ese­
tén — az előállító iizemrk legfeljebb 

nagykereskedők részére történő 
eladás esetére megállapított árat. vi­
szonteladó kereskedők pedig ennél 
4°/o-kal magasabb árat számíthatnak. 
Egy alkalommal legalább 20 kg. vagv 
1 hónap alatt összesen legalább 50 kg. 
szárított tészta szállítása esetében az 
előállító üzem és nagykereskedő a 
viszonteladói árból legalább 3% en­
gedményt köteles adni.

Szárított tésztának bérmunkában 
való előállításánál és csomagolásánál 
100 kg. liszt és a megfelelő tojás­
mennyiség ellenében 97 kg. tésztának 
ingyen csomagolásban való kiszolgál­
tatása esetén a feldolgozó üzem által 
felszámítható legmagasabb munkadíj 
a következő:

Bérmunkáltató Csákjában egy, fél. 
négytized, egynegyed, egytized kg-os 
csomagolásban, P/q:

a) tarhonya (reszelt vagy gömbö­
lyű) és levestarhonya 14.50, 21.—
24.—, 26.—, 27.—, 35.—

b) kocka, metélt, szarvacska, eper­
levél, gyűrű, csillag, reszelt kagyló, 
csusza és egyéb levestészták, a leves­
metélt és cérnatészta kivételével
18.50, 30—, 31.—, 33.— 33.— 43.-.

c) csőtészta (középvastag vagy vé­
kony), spagetti, levesmetélt és cérna­
tészta 23.—, 31.—, 34.—, 36.—, 38. • 
50.—.

Amennyiben a szárított tésztának 
bérmunkában való előállítása esetén 
a lisztet, tojást vagy ömlesztett áru­
nál a külső csomagolást részben vagy 
egészben a feldolgozó üzem adja, azo­
kat az árellenőrzés országos kormány- 
biztosa, illetőleg a közellátási!gyi mi­
niszter által az előállítás helyére meg­
állapított viszonteladói (nagybani^ 
áron kell számításba venni.

A jelen rendeletben nem említeti 
minőségű és csomagolású szárított 
tészta csak a közellátásiigyi miniszter 
által külön megállapított áron hozha­
tó forgalomba.

Ez a rendelet 1913. február H- 
napján lép hatályba.

Nt” ■ 1943. február 17.
Dr. Soós István s. k.

polgármester

Kávéházakban és vendéglőkben kért 
a .MAGYAR LAPOK" at.

ivítö.t A .1. ■ -Ut a team AuAaiaaJi-^;:saai-.wtir.waa ju ,x

■
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APOLLO FILMSZÍNHÁZBAN Kedden bemutató
Minden idők legnagyobb filmóriása i 

A Ben Húr testvért! Imfe!_________

BENGAZI
Főszerepben: Tasnády Fekete Mária és Fosco Giachetti

1

BELVÁROSI mozgó Hétfőn utoljára

BOROSA AMERIKÁBAN
és a Revü artisták

Keddtől Zö-d arany

KORONA Filmszínházban

Fehér emberek
Magyar olasz viláqtilm

Főszereplők: ] vor, Tasnády

Tessék feayet váltani!
Kiss Manyi, Uray, Pethes, Latabár nap ■‘•zerü epyiitte-e

TÖKÉLETES ANTAL
_____ A leomulatságosabb vígjáték a CAS1N>BAN.

HÍREK
Szerkeezfőeég é* kiadóhivatal

NAGYVÁRAD,
Stn-íflVI DBUSö-liTCA f> SÍ4M

Telefon: 18-27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egfez évre jS-iO.

félévre 19-20, egy hóra 3-20 pengő. 
Poet at a kar ékpénzt ári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza

megalakult nagyvárad ár­
vízvédelmi BIZOTTSÁGA. Nagyvá­
rad. Saját tud- Mórt jelent meg Nagy­
várad árvizvédelmi szabályrendelete ée 
ebből az, alkalomból hétfőn délelőtt 
megalakult Nagyvárad 21 tagú árvédel­
mi bizottsága. Ez a bizottság van hí­
vatva arra, hogy árvíz esetén a szüksé­
ges intézkedéseket megtegye és az ár- 
vízvédelmi munkálatokat ellenőrizze.

A nagyváradi Kereskedelmi Csarnok
ezúton értesíti tagjait, hogy a titkári 
hivatal elköltözött SzaniszlVijtca 27 
sz a. ingatlanba. \ Kb renke del mi és 
Iparkamara volt hivatali helyiségeibe.

dr. bánáss László tart elő­
adást AZ EGYESÜLT KÉR. NEM­
ZETT LIGÁBAN. Debrecenből jelentik: 
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga Debre­
ceni Osztályának rendezésben hónapok 
óta tartó előadássorozat, amely a ma- 
gyarsae sorskérdéseivel foglalkozik, feb­
ruár 27-én értékes és kiemelkedő elő­
adásához érkezik el. Ez alkalommal 
ngvanis dr. Pánáss László debreceni 
prépost-nléhánes tart előadást ..A nem­
zet jövője és a család“ címmel. Az p,ő- 
,irtásra. amely ezúttal is a Déri Mú­
zeum előadótermében február 27-én d 
íi. 6 órakor kezdőTk. a Lira elnökiére 
minden érdeklődőt szeretettel hív és 
vár. Az előadás teljesen díjtalan.

SZERDÁN ÜLÉST TART A RIMA- 
NÓC1ZY BIZOTTSÁG. Nagyvárad. Sa­
lát tud. Mint ismeretes, a Rimanóezy- 
fürdő bérletének ügyét végül is a város 
orv rendezte, hogy azt hizikezelésb’e 
adta. A házikeze.Ié* eredményéről te­
kintve azt, hogy az egy hónap óta mű­
ködik szerdán fog beszámolni Popp 
Lajos, a házikezeié* megbízott vezetője 
az ülést tartó Rimánóezy-bizottság előtt.

A nagyváradi vendéglátó iparosok 
szakosztálya ezúton közli tagjaivá!. 
hogy a titkári hivatal elköltözött Szí­
ri jezló-utca 27 ez. a. ingatlanba. 'A Ke­
rt s-kedelmi és Iparkamara volt hivatali 
helyiségeibe.)

FELFÜGGESZTETTEK AZ ISKO­
LAI EGYENRUHAVISELÉS KÖTELE­
ZETTSÉGÉT. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter ,80.457—1943. Vktu. 
alatt most rendeletet adott ki, amelyben 
felhívja az érdekelt és alárendelt isko­
lai hatóságokat, bogy a háborús gazda­
sási helvzrtre való telt in tettel az isko­
lai egyen ruha viselésnek megkövetelését 
mellőzzék. Lehetővé kell tenni, hogy a 
növendékek, amennyiben a beszerzési 
nehézségek, vagy a tanulók anyagi hely- 
~etr. ezt megkívánják, — használt, át­
alakított. ttb. ruhákat felhasználhassák. 
A rendelet szerint meHözni kell továb­
bá még a tanulok egyéb iskolai testne­
velésében nem okvetlenül szükséges 
anyagok felhasználását. mint például 
az iskolai rloleozatfiizetek egységes be­
kötésére szolgáló színes napírt.

TEJÉRTEKEZLETET TARTOTTAK 
A VÁROSHÁZÁN. Nagyvárad- Saját 
tud. Hétfőn délelőtt a polgármester 
el nők lé# ével tejértekezletet tartottak a 
városházán, amelyen megjelent a Tej- 
központ igazgatósága i*. Az értekezlet 
megállapította, hogy 3 kezdet nehézsége 
mólóban van és a városi Tejközpont 
megelégedésre működik. Jelenleg csak 
egyéves korig részesülnek tejellitáshao 
a gyermekek, a közeljövőben azonban 
kétéves korig tudják ellátni tejjel a 
gyermekeket.

KITÜNŐEN SIKERÜLT AZ NSE 
TEAESTJE Nagyvárad Saját tud. 
Szombatón esté a Pannónia étterem 
nionnan átalakított termeiben kitünően 
sikerült estet rendezett az NSE. Mát 
6 órára teljesen megtöltötte a nagyter­
met a közönség, míg a belső teremben 
8 másnapi Hegedűs vívóversenyre Deb­
recenből és Kolozsvárról érkezett vívó­
kat látta vendégül az egyesület. Az es­
télv közönsége mindvégig kitűnő hangu­
latban szórakozott Hamza Jancsi knmb:- 
nált zenekara mellett egész a záróráig 
A tiszta bevétel felét, amely szép ösz- 
sreget tett ki. a sportegylet befizette a 
Főmólfóságu A««zenvnak a hadba vonul- 
tak hozzátartozóinak felsegélyezésére 
ind-tott aVríőíára.

„GYŐZELMES EGYSÉG“ címmel ve­
zércikket közöl a Magyar Katonanjeag 
lerru’abb száma a Főméltósigu Asszony 
felhívása után a magvar társadalomnak 
országszerte megnyilvánult bizonyság- 
tételéről, horv egv szívvel, lélekkel áll 
a harcoló hnnvéde-nk és itthon'évó "hoz­
zátartozóik mellett. Ezenkívül érteke* 
térkénét és magyarázó «zövc--t Ír ózni az 
rrdrblődé« központiéban álló két nagy 
’engerszorosrő*. a Darrl-nellá^ról é« a 
Boszporuszról. A tizenkét oldalas AT a- 
war Katonaui'ág leguíahh «ráma. szi­
li es képes m.eVrklcttel kapható min­
denütt: ára 10 fillér.

Migrénes főfájások, Idegesség, hi- 
pochondriás állapotok gyakran a leg­
rövidebb idő alatt megszűnnek, ha b#l- 
rntiködéetinket. és gyomoremésztéeűn- 
ket. reggelenként, felkeléskor egy-egy 
pohár tarmésret.es „Ferenc József“ ke- 
serűvizzel kellőképpen elrendezzük- 
Kérdezze meg orvosát.

Nagyvárad. Saját tud. A „Bolond dfs- 
vayné“ szombaton délutáni 25-ik elő­
adásán változás történt a megszokott 
szereplői karban. A változással kapcso­
latban megkérdeztük Pi/tnik Bálint szín­
igazgatót, aki a következőket mon­
dott»:

— Máraí Ede felbontotta a szerző­
dést. mert művészi igényeit nem elégí­
tették ki a kapott szerepek. A felmon­
dást tudomásul vettem, mert a közönség 
körében nem láttam elég érdeklődést 
iránta.

— Sokkal sajnálatosabb Rarsy Béla 
ügye. Barsy Bélát fegyelmi ügyből ki-

A HÁBORÚS ADÓZTATÁS AKTUÁ­
LIS KÉRDÉSEIRŐL közöl érdekes cik­
ket. a legutóbbi szaksajtó kiállításon 
ezüstéremmel jutalmazott Gazdaság Jog 
most megjelent februári száma Krivoss 
Árpád tollából. Ezenkívül még több 
érdekes tanulmányt tartalmaz, így töb­
bek között Bállá Auréltól: „A kereske­
delem fejlődésének útján é* annak kö­
vetkezményei a gazdasági jogban1" cím­
mel. Közli a kir. Kúria utolsó 3 évben 
követett versenyjogi gyakorlatát, vala­
mint Haydn Imre érdekes cikkét az 
öregségi, rokkantsági, özvegyi és árva­
ság! biztosításnak a visszacsatolt keleti 
és erdélyi területeken való rendezéséről. 
A lap megrendelhető a felelős kiadónál: 
dr. Szende Tibor Budapest. V.. József 
nádor-tér 2—3. Előfizetési dü évi 25 
ricnsö jogi személyeknek évi 40 pengő.

Dr Halas László ügyvéd irodáját. 
Szan’szló-uing 2,7. sz. 3.. helyezte ÍA 
Kereskedelmi és; Iparkamara v>lt hi­
vatali helyiségeit)®*)

folyólag bocsájtottam el. A társulatot 
természetesen kellemetlenül érinti idény 
közepén a Hiány, azonban igyekezni fo­
gok a lehető legrövidebb időn belül 
utánpótlás után nézni. A legutóbbi 
előadásokon egy délvidéki fiatalember­
rel próbálkoztam, ez azonban nem nyúj­
tott olyan teljesítményt, amely a nagv- 
váradi közönség igényét kielégíthette 
volna.

— Remélem, hogy rövidesen sikerül 
alkalmas tagokat szerződtetni. Ebből a 
célból Budapestre utazok. Addig is 
vendú.r« dnérvekkel pótolom a hiányt. 
Az hmL‘r tragédiáját Kovács Károly-

lyal vagy Táray Ferenccel és Kamarás 
Gyulával hozzuk színre. A várna njár 
rendelkezésünkre bocsátotta 1 fekete 
körhorizont-fiiggönyt s így ért is hasz­
nálhatjuk az előadáson-

A színházi iroda kzöieménye
A kolozsvári Nemzeti Színház ope­

rai 'tagozata két. napos vendégjátéka a 
színházban. Hétfőn este fél 7 órai 
kezdettel a „Sevillai borbély“ kerül 
színre Endre Béla karnagy vezényleté­
vel, kedden este pedig Va-szy Viktor 
főzeneigazgató vezényletével Puccini: 
„Pillangó kisasszony“ cimii operája 
van műsoron. Teljes kolozsvári zene­
kar. Felemelt helyarak. Jegyek elővé­
telben a színházi pénztárnál.

Szerdán este 3 szinlaptól eltérően 
Lehár Ferenc „Éva“ cimü nagysikerű 
operettjét ismétli meg a társulat-

Csütörtökön este muukaselbadas 
keretében a „Gyöugyvirágos huszár- 
csákó“ c. vidám huszár operett újdon­
ság kerül színre.„Mond] igazat** a címe a színház 
legközelebbi újdonságának. melyet 
pénteken este premier-bér let ben mu­
tat be a színház. Vatzarv János nagy­
sikerű bohózata 3 órán keresztül ál­
landó kacagásban tartja a nézőteret. 
A kitűnő szereplőgárda hetek óta kü­
lönleges gonddal készül erre pom­
pás bohózatra, hogy 3 órán át el fe­
ledtesse a közönség minden gondját- 
baját s igazi élvezetes estet nyújthas­
son. Csak felnőtteknek. A „Mondj 
igazat“ előadása fiatal leányoknak nem 
alkalmas.

Előkészületben: MARIA FŐHAD­
NAGY rimái operettújdonság.

HETI MŰSOR:
Hétfőn este fél 7 órakor: Sevillai 

borbély.
Kedden este fél 7 órakor: Pillangó

kisasszony.
Szerdán este: Éva-
Csütörtökön este: Gyöngyvirásrc« 

huszárosaké.

.■smuen m.e %hwí hbwvw m -vm »wj—bt>—waumr* ■ ——---------————m

"-•c;:rk^K.ír«!íÁo; bátor* mezei»# xsss
Szabadság-utca 12. (Szacsvav-utcn 4S.) Háló, kombiitól* ós elíísizobák 
dióutánzattal is. Előnyös v-Mel. Konyha úfifonsá«íoV.
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SZÍNHÁZ
Uf színészek szerződtetésének 

Egyében Budapestre utazik Futnlk 
Bálint színigazgató

Mérői Ede kivált a Szigligeti Színház kötelékéből. Bcnsy Béla 
fegyelmi ügy miatt távozik
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SPURI
Köimyen győzte le a NAC 
a debreceni vasutasokat

NAC-DVSC 6:1 (3:1)
Góllövök: Sárvári, Szilágyi, Sárvári. 

Kovács II, Sárvári, Sárvári, Sárvári.
Háromóra után párperccel futottak 

ki a csapatok s Szabados Ernő sípje­
lére a következő felállításban kezd­
tek:

NAC: Vécsev — Molnár, Onody - 
Szegedi, Perénvi, Deméuyi Kovács 
II- Incze II. Sárvári. Bodola, Tóth M

DVSC: Kapossy — B. Nagy, Serfő- 
7„ő — Orosz. Mester, Zilahy — Szabó. 
Tisza, Szilágyi Mihók, Sidlik,

A DVSC kezd, de nyomban a NAC 
megy át támadásba és már a 3. 'perc­
ben Tóth III éles lövése süvít el Ka­
possy kapuja mellett. Az 5. percben 
Petényi durrant fölé 25. méterről. A 
7. percben Sárvári Bodolát szökteti. 
])udust szögletre szerelik és a szépen 
iveit sarkot kapufára fejeli a center 
A 9. percben Kovács II átvág Tóth 
ITT-lioz, Matyi jó helyzetbe is kerül, 
de mellé vágja. Nagy NAC fölény ala­
kul ki, de a jó debreceni védelem szí­
vósan védekezik. A 11. percben Bo­
il óla a Deményitől kapott labdával 
Tóth Ill at futtatja. Matyi remekül 
beivel és azt Incze II kapásból mellé 
vauja. Újra Bodola indít támadást a 
12. percben, de sarokra tolják a bom­
báját, a szögletet pedig hárítják. Nyo­
masztó a fölény s az igen esedékes 
gól már valóban ott lóg a levegőben.

Csak a 15. percben jut egy kis leve­
gőhöz a DVSC. Szabó lefut s az elég 
veszélyes helyzetet nehezen mentik 
Onódyék.

Ezután ismét a hazaiak lendülnek 
támadásba. Szegedi, Pcrényi. Demé- 
nvi valósággal tömi a csatárokat lab-

Sárvári értékesíti. 5:1.
A 19. percben feljön a DVSC. D* 

ménvi miatt a szabadrúgást kapufára 
irányítja Tisza. Majd Szabó—Szilágy, 
ös-szjátéka veszélyes. A 23. pert l** 
ismét a zöldfehér balszárny támad 
Matyi remekül fut meg, beadása is ki­
fogástalan és Sárvári már lövi is, de, 
emberről kipattan Incze elé, ő is ha­
bozás nélkül megvágja, de az is csak 
visszapattan Sárvári elé, de harmad­
jára a center már jobban céloz és mar 
is 6:1 az eredmény.

A 29. percben Kovács II áll be

Molnár helyet hátvédet játszani. A 
34. percben Szilágyi viszi szép táma­
dásba a debrecenieket, de Ónodi biz­
tosan szerel. A 38. percben Bodola 
közelről fölé durant. A 40. percben 
Sidlik és Kovács II akaszkodik össze, 
előbbi marad a színhelyen és egy ki 
csit a játék megáll. Majd mezőnyjá­
tékkal ér véget a mérkőzés.

Szögletarány 6:2 (4:2).
NYILATKOZATOK:

Sfig/fv László dr: (tréfásan) Incze II 
íróiját biztosan csak azért nem adta 
meg a játékvezető, hogy telitalálat ne 
legyen a szombati tippem.

Rónay Ferenc edző: Minthogy az 
eredménytippelésem telitalálat volt. 
természetesen megvagyok elégedve- 
De ez nem azt jelenti, hogy a jövő 
vasárnap is megelégednék ennyi erő­
bedobással Amennyivel több eró kel! 
a következő csatára, azt még a heti 
edzéseken össze gyűjtjük.

VESZ briliánst, ezüstöt,
aranyat ELÜD XCS TIBOR

Széchenyi tér 6. sz.

Erős küzdelem után a debreceni BBVC 
hódította el a Hegedűs Vándordíját

Nagyvárad csak a negyedik helyet tudta biztositan

dával. Végre meg is születik az ered­
mény. Percnyi Bodolának ad, 5 In­
cze II-1 szökteti, a jobbösszekötő ma­
gára huzza a védelmet és bead Sár­
várinak, aki a 16-osról nagy gólt lő a 
17. percben (1:0).

A 28. percben feljön Debrecen s 
Szilágyit csak sarokra tudja szerelni 
Szegedi. Egy perccel később ismét 
formás DVSC támadás indul és Sid­
lik beadását Szilágyi a 16-osról ka­
pásból védhetetlenül bevágja. 1:1.

Nagyon szép gól volt.
A gól felvillanyizza a NAC-ot és a 

30. percben Perényi pompás labdává1 
ugratja Sárvárit s a jó formában lévő 
center szép góllal újra megszerzi a 
vezetést. 2:1. A nagy NAC fö­
lény a 38. percben ismét eredményt 
hoz. Incze IT Szegeditől kap jó lab­
dát. ő Kovács Il-t teszi tisztára és 
Kopek végre eredményes. 3:1.

Most ismét egy kis debreceni táma­
dás következik. Szilágyi—Sidlik, 
majd Szabó—Sidlik rohamoz, de Ve­
rs ev biztosan ment s a hátralévő ide 
különösebb esemény nélkül telik el.

11. félidő-
Kezdéskor a debreceniek támadnak 

s Szabó beadását Tisza lövi, Véesey 
azonban a helyén van s a 2. percben 
már a NAC eredményes.

Bodola hozza fel a labdát és sza 
bálvtalamil akasztják. Szegedi rúgja 
a szabadrúgást és Sárvári szépen b 
fejeli. 4:1.

A 8 és 10. percben .szögletet harcol 
k! ü %'Af Ifjfa tWfiítt»«*lö « f fiién* 
Majd a 15. percben fÓfti fit fut 1o 
Deinen?i labdájával é* szép beadását

Nagyvárad. A Nagyváradi Sport 
Egylet február 21-én rendezte meg a 
minden évben szokásos Hegedűs-em­
lékversenyt. A verseny iránt város­
szerte nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, mert a versenyen számos orszá­
gos viszonylatban is elsőrangú vívó 
sorakozott fel. A mérkőzések vasár­
nap reggel 9 órakor kezdődtek a 
Szent László gimnázium ideiglenes 
épületének tornatermében. A verse­
nyen az NSE színeiben Barabás, Tö­
rök és Bozsák indultak. Kívülük a kö­
vetkező más városbeli vivők vettek 
részt a versenyen: Gábor, Gurátb, 
Laczkovits, Kökössy (KAC), Zolin, 
Debrceni, Pilisch, Somlay, Versenyt 
(DEAC), Gorondy, Niszokay, Sirnay. 
Szép, Ujlakv és Zolyomy (BBVC). 
Az elődöntők három hatos csoportok­
ban kerültek lebonyolitásra.

Az elődöntők számos szép és élve­
zetes küzdelmet hozva déli fél 1 órá­
ig tartottak s döntőre délután 4 
órakor került sor. Itt már csupa ki­
tűnő klasszisu — és nagyrészt egyen­
rangú vivő — került szembe egymás­
sal. Az egyre fürgébb és minden ak­
cióját stílusosan keresztül vivő Barn 
bás öt győzelemmel biztosan tört az 
első hely felé- Széppel szemben azon­
ban — egyetlen találattal! — alul 
maradt s főként ennek a balszeren­
csének tudható be, "hogy a bajnoksá­
got nem sikerült megszereznie. A Ba­
rabás—Szép áss zó egyébként egyike 
volt a döntő legszebb mérkőzéseinek. 
Vasidegeivel, kiszámíthatatlan vivő- 
modorával izgalmasan érdekes össze­
csapásokat hozott a KAC kitűnő vi 
vójának, Gábor főhadnagynak szerep­
lése. Gorondy biztos parádjai és félel­
metes parádriposzjai, Kökössy, Gu 
ráth nyugodt, megfontolt vivása, a 
villámgyors Versenyt, Zolyomy és a 
döntőben is szívósan dolgozó Török 
áss zó i egyaránt nívós küzdelmeket 
hoztak.

Részletes eredmények egyébként r 

következő: (az első név mindég a 
győztes félé) Gurátb—Kökössy 5:4, 

!Szép—Gorondy 5:3, Barabás—Tőrök 
Í5:3, Kökössy—Gábor 5:2, Szép—Zó 
lywtit 5<4, Vet*ényl-=Töröí» 5;1, Gá­
bor—Gurátb 5:3, Gorondy—Zolyomy 
5:0. Versenyi—Barabás 5:1, Kökössy

az NSE vivószakosztályának elnöke 
közölte a vívókkal és a közönséggel, 
hogy az értékes tiszteletdijakat tár­
sasvacsora keretében az Újságíró Ott. 
honban adják át a verseny eredmény 
nyel szereplő vívóinak.

Sajnálatos, hogy Hegedűs Imre, az 
NSE örökös kardvivóbajnoka súlyos 
beteg s értesülésünk szerint betegsége 
miatt nem vehetett részt azon a ver­
senyen, melyet egyesülete éppen az ő 
vivó-érdemei iránti elismerésként ren 
dezett. H. I

Uáttaiia a 
ketes%im$ iftatl

APRÖHIRDETM
Adés-véUí

Gorondy 5:2, Gurátb—Zolyomy
5:0, Szép—Török 5:2. Barabás—Gá- 
ior 5:2, Verseny!—Kökössy 5:4, Gu­
rátb—Szép 5:4, Zolyomy—Török 5:4, 
Gorondy—Barabás 5:2, V ersénvi- 
Gábor 5:1, Kökössy—Zolyomy 5:2, 
Barabás—Gurátb 5:3, Gábor—Török 
5:0, Gurátb—Versényi 5:3, Barabás— 
Kökössy 5:2, Szép—Versényi 5:2, Gu 
ráth—Török 5:1, Gábor—Gorondy
5:4. Barabás—Zolyomy 5:3, Gorondy 

Gurátb 5:2, Gábor—Zolyomy 5:4 
Kökössy—Török 5:1, Szép—Barabás 
5:4, — itt dőlt el a verseny! — Go­
rondy—Török 5:2, Gábor—Szép 5:2, 
Versényi—Zolyomy 5:4. Szép—Kö­
kössy 5:2, Gorondy—Versényi 5:2.

A verseny végeredménye
Első Szép (BBVC) 6 győzelem, 17 

kapott találat; második Gorondy 
(BBVC) 5 győzelem, 8 kapott találat 
harmadik Versényi (DEAC) 5 győze­
lem, 10 kapott találat; negyedik Gu 
ráth (KAC) 5 győzelem, 12 kapott ta­
lálat; ötödik Barabás (NSE) 5 gvőze- 
_em, 13 kapott találat; hnatodik. Kö­
kössy (KAC) 4 győzelem, 7 kapott ta­
lálat; hetedik Gábor (KAC) 4 győze­
lem, 9 kapott találat, nyolcadik Zo­
lyomy (BBVC) 2 győzelem 8 kapóit 
találat: kilencedik Török (NSE).

Egyesületek szerint első lett ’3 
BBVC 19 ponttal, igy ennek az egye­
sületnek vívói nyerték az idén a He­
gedűs Jmre-vándordijat. Második 13 
ponttal a KAC, harmadik 7 ponttal a 
DEAC, negyedik 6 ponttal az NSE.

A versenybíróság elnökei felváltva 
dr Cziffra András, Móricz őrnagy és 
dr Laczkovits százados voltak, mig 
részrehajlatlan és komoly feladatot 
jelentő munkájukban Szántay János 
I, dr Széllé Márton és felváltva az 
egyes mérkőzéseken kívülálló vivők 
Kleininger, Sirnay, Kökössy, Versényi. 
Somlay, Szeremlcy segédkeztek.

A vivós Követséget a kerület megbí­
zásából Ferenezy Pál debreceni egye­
temi vivómester képviselte. A közön­
ség soraiban megjelent dr Cziffra 
Kálmán megyei főispán, az NSE vivó- 
sznkosztályának diazelnöke, valamint 
az egyesület számos régebbi kardfor­
gatója. Verseny után Szántay János l,

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Hákóczi-ut 3. 356

Aranyat, ezüstöt, Briliánst vásárol 
Tarján orás-ékszerész, Ráköczi-ut 8. 185 

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc.
______________________________ 611

Kő, vagy vasbetétes, középnagyságú 
vasalót megvételre keresek. Címet a 
kiadóba kérek-____________________ 285

Kombináltszoba, rekamier, he nősei­
éi adó. hapucinus-u 11, kapuval szem­
ben ‘-72

Ingattak
Eladó belvárosi bérház 1x4. 1x3, 2x2 

szobás összkomfortos lakásokkal, ár 
120.000 P. Másik vasút közelében uj 
adómentes ház 1x2 szobás összkomfor­
tos, lxl szobás konyhás, előszobáé. Ar 
45.000 P, a két szobás azonnal bekö! 
tűzhető. Több kisebb, nagyobb házak, 
telkek." szőlők. Tatayné, Szigligeti-utca 
12. szám. 30'

Várad határában pár hold földet ven­
nék minőség nem fontos.. Cím á kiadó­
ban ' 300

Aüást H$et
KIFUTÓ-FIUT felvesz a Szent László 

nyomda R. T., Szilágyi Dezsö-u. 5.
Jó tex munkásokat felvesz a Boncuk 

cipőüzem, Hlatky Endre-u. 12. ál‘

MifiHfLéte
Fertőtlenítést, poloskát, mojt. min­

dennemű férgek irtását 38 evt gyakor­
lattal irtja Varga, Danko Pista-utca á
Tetefon _27—56._________ ______ ____'1"

Paragázzal " poloskát, molyt, petéd 
mindenből felelősséggel irtja, Csutorat-
Szigligeti-u. 7. Telefon 14-21._____ bbí

VARRÓGÉP javítása, alkatrészek Ja­
kab műszerésznél, Kossutb-utca S.

Nőt és férfi fehérnemű varrást cs ja­
vítását jutányosán vállalom, házhoz '=

' KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA 1I.-T.

f*. éf f»lelős«e«tkeeT<í

Br. hál Imád
t elelő» kiedó:

Dr Schettler Ferenc
• Szent Lészló-nyomHa I

Készüli a Szent László-nyomda r. *
kdrforgögépen, Nagyvárad, Szilágy! 

Dcai-olei S.


